

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1987. szeptember 21.

bel

h é t f ő

sb0001 4 180 mtib1001

bővülő testvérterületi együttműködés

1987. szeptember 21. - baranya megye és a krakkói vajdaság testvérterületi kapcsolataikat a népfrontmozgalmi szervezetek együttműködésére is kiterjesztették. erről a lengyel hazafias nemzeti ujjászületési mozgalom - a pron - krakkói küldöttségének most lezajlott baranyai látogatása alkalmával állapotok meg a hazafias népfront megyei vezetőivel. egyebek között elhatározták, hogy évenként váltakozva krakkóban, illetve pécsen rendszeresen találkozókat rendeznek, s ezeken kölcsönösen tájékoztatják egymást a másik felet érdeklő népfrontmozgalmi munkaterületek tapasztalatairól.

baranya és krakkó az idén tavasszal létesített testvérterületi kapcsolatot egymással. a két terület államigazgatási szervezetei nemrégiben kötöttek együttműködési megállapodást a műemlékvédelem, az építés- és az egészségügy, a kultúra és a környezetvédelem területeire vonatkozóan. a kapcsolatokat a közeljövőben baranya és a krakkói vajdaság vállalatainak közvetlen együttműködésével kívánja bővíteni. /mti/

kász/st/il fr
00.10 210987 1059



sb0002 4 130 mtib1002

férjek a szülésnél - rövidebb a vajudás, csökken a fájdalom
/1. rész/

1987. szeptember 21. - könnyebben hozzák a világra gyermeküket a nők, ha az apa jelen van a szülésnél - állapították meg a debreceni orvostudományi egyetem szülészeti és nőgyógyászati klinikájának szakorvosai, akik most összegezték az utóbbi három évben levezetett csaknem 140, ugynevezett együttszülés tapasztalatait. Ezek szerint - miként az orvosi hetilapban közölték - a férj jelenlétében a szülő nőknél rövidebb ideig tart a vajudás, kisebb a szülési fájdalom, kevesebbszer szükséges műtéti beavatkozás, császármetszés.

az „együttszülő”, nők 95,9 százaléka utólag úgy vélekedett: férjük jelenléte megnyugtató volt. a férfiak 88,5 százaléka érezte azt, hogy a szüléskor kedvezően hatottak a feleségükre. csupán néhány férj válaszolta, hogy jelenléte nem befolyásolta a felesége magatartását. a nők több mint fele, a férfiak háromnegyede mondta: az „együttszülés”, erősítette házastársi kapcsolatukat, érzelmi kötődésüket a gyermekükhöz, családjukhoz. a párok nagy többsége - 95,9 százaléka - újabb terhesség esetén hasonlóképpen kívánna együttműködni a szülésor.

az „együttszülés”, azonban csak akkor eredményes, ha a férj, a partner megfelelő előkészítés után vesz részt a szülésnél - hangsúlyozták a szakorvosok. ezért azokat a párokat, akik élni akarnak ezzel a lehetőséggel, több alkalommal tájékoztatják a szülés folyamatáról, arról, hogy a férj miként bátoríthatja, segítheti vajudó feleségét, hogy társa leküzdje félelmét, szorongását, fájdalmát.

a szülő nő általában a férjével együtt érkezik a szülészetre. a férj - megfelelő védőöltözetben - jelen lehet a szülőszobában, s a felesége mellett maradhat a magzat megszületésekor is. ilyenkor a szülő nő feje mellett helyezkedik el. a szülés után mindketten megérintheik, kézbe vehetik az újszülöttet. együttlétük az orvosi ellátás után is lehetséges, mindaddig, amíg a szülő nőt át nem viszik a gyermekágyas osztályra. amennyiben a szülők igénylik, a gyermekágyasok nappal együtt lehetnek újszülötteikkel.

ezek a tapasztalatok megerősítették azoknak a magyar szülészorvosoknak a véleményét, akik országunkban korábban, elsőként nyitották meg a szülőszobát az apák előtt. /folyt.köv/

me/kö fr
00.10 210987 2263

-.-

sb0003 4 130 mtib1003

férjek a szülésnél - rövidebb a vajudás, csökken a fájdalom
/2. rész/

a klinika szakorvosai javasolják, hogy az ország többi szülészeten is tegyék lehetővé az „együttszülést”, külföldi szakvélemények, tapasztalatok is bizonyítják a „humanizált”, szülés kedvező hatásait. a szülésor nem csupán az anya, a magzat testi jólétéről kell gondoskodni - hangoztatják a szakemberek -, hanem a szülők, s az újszülött pszichikai szükségleteinek kielégítéséről is. nagyon fontos lehetővé tenni azt, hogy a gyermek születésének pillanatától érzelmi kapcsolatba kerüljön mind az édesanyjával, mind az édesapjával. a pszichológia még nem tárta fel teljes mértékben az anya, az apa és a gyermek kapcsolatának kölcsönhatását, azt, hogy miként hat a magzat az apára, az viszont már tudott, hogy a terhesség időszakában a férfiben is pszichés változások következnek be: a férfiak átértékelik feleségükhöz, szüleikhez és testvéreikhez fűződő kapcsolataikat. ezek a változások teszik lehetővé az apaszerep kialakulását. a férfiak tehát érzelmi kapcsolatot alakítanak ki a magzattal már a terhesség idején. a szülő és magzat, illetve a szülő és újszülött kapcsolat minősége lényegesen befolyásolja a gyermek fejlődését, sőt a család életét, sorsát is.

/mti/
me/kö fr
00.11 210987 1263

-.-

sb0004 4 130 mtib1004

októberi, ünnepi televíziós műsorok /1. rész/

1987. szeptember 21. - életutak címmel 17 részes szovjet filmsorozat indul októberben a magyar televízióban. a történelem nagy korszakát, a század első évtizedeitől az 50-es évekig tartó időszakot felölelő filmet a noszf 70. évfordulója alkalmából tűzi műsorra a televízió.

a novemberi évfordulóra, valamint ezt megelőzően, az októberi szovjet kultúra napjai idején számos más új televíziós produkciót, valamint a baráti ország irodalmát és zeneművészetét reprezentáló műsort kínál a nézőknek a televízió programja. a jeles szovjet-orosz drámaíró, arbutov művéből, a tényből készült tévéjátékot október 7-én sugározzák. a „szovjet nőra”, történetét, az önmagát kereső, munkájáért és szerelméért áldozatokra is képes modern nő sorsát havas péter rendezte képernyőre. ugyancsak októberben mutatják be osztrovszkij farkasok és bárányok című

drámájának tévéváltozatát, horvai István rendezésében, valamint satrov igy győzni fogunk című művének tévéadaptációját, felix lászló rendezésében. a szovjet kultúra napjai idején folytatódik a világhírű szovjet rendező, abuladze sorozata: október 10-én a nyakék kedvesem, október 24-én a könyörgés, október 31-én pedig a kívánság fája című filmjét sugározzák.

a stúdió '87, valamint a hét műsoraiban számos, hazánkba érkező neves szovjet együttesel és szólistával találkozhatnak a nézők. az ezekben látható riportok és interjúk mellett, november 2-án a zenehétfő programjában összefoglalót adnak a szovjet kulturális seregszemle kiemelkedő hangversenyeiről, valamint a vendégkiállításokról.

október 17-én, szombaton egésznapos programban ismerkedhetnek meg a nézők a szovjet televízió munkájával, adásaival. a szovjet televízió napján egyebek között válogatás látható majd az ottani népszerű műsorokból és magazinokból; a moszkvai és a budapesti stúdiókban beszélgetés hangzik el ismert szovjet szerkesztőkkel és művészekkel, továbbá az ottani televízió műhelyeiben készült ifjúsági és természetfilmeket, rajzfilmeket vetítenek. e napon este sugározzák tolsztoj: kreutzer szonátájának tévéváltozatát, zsuzs éva rendezésében, valamint a nagyszerű szovjet rockoperát, a junio és avoszt. /folyt. köv./

kp/mz/11 fr
00.11 210987 2235

-.-

sb0005 4 130 mtib1005

októberi, ünnepi televíziós műsorok /2. rész/

a november 7-1 ünnepi televíziós műsorban mutatják be élő forradalom címmel az mtv és a movi dokumentumfilm-stúdiójának koprodukciónak készült filmet, amelyben neves politikusok, a szovjet tudomány és kultúra kiválóságai szólnak meg és fejtik ki véleményüket a nagy október továbbélő örökségéről, az azóta megtett történelmi utról. /mti/

kp/mz/11 fr
00.12 210987 0414

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

mélyhűtött bodza és brokkoli exportra

1987. szeptember 21. - a magyar hűtőipari vállalatnak csaknem teljes egészében sikerült más gyümölcssel pótolnia a szárazság miatt kis termést adó piros- és feketeribizlit. helyettük az idén a tavalyinál háromszor több bodzabogyót vásároltak fel. a vitaminokban és ásványi anyagokban gazdag termék iránt külföldön is megnőtt az érdeklődés. a bodza lédús termése szárral együtt mélyhűtve ételek, sütemények készítéséhez és díszítéséhez használható, a kocsányokról leszedett bogyók pedig alkalmasak üdítőitalok előállítására. a vállalat győri, miskolci, székesfehérvári és zalaegerszegi gyárából eddig mintegy 2200 tonna mélyhűtött bodzát szállítottak az nszk-beli, a dán és a holland megrendelőknek.

szintén jól szolgálja a kiesések pótlását az, hogy a tervezettnél korábban megindult a próbaüzem a dunakeszi gyár új, brokkolit gyártó vonalán. az őszi szedésű - különösen a konvertibilis piacokon keresett - zöldségféléből az idén több mint 300 tonnát dolgozhatnak fel. az exportbővítő beruházás nyomán egyébként az elkövetkező években mintegy 800 tonna brokkolit tartósítanak. /mti/

f1/la jf/kö fr
00.12 210987 1156

-.-

sb0007 4 160 mtib1007

tanácskozás a népi építészetéről

1987. szeptember 21. - a hatodik országos népi építészeti tanácskozást, szeptember 25-26-án rendezik meg békésen. a kétnapos konferencia tizenhárom előadója a kisebb települések egyházi épületeinek építészeti, történeti, néprajzi, műemléki értékeivel foglalkozik. előadás hangzik el egyebek közt a háromszéki falusi templomokról, a kárpát-medence fatornyairól, a kálváriákról és a falusi zsinagógákról. a bristoli egyetem professzora a falusi templom építészeti felújításának angol tapasztalatairól fog szólni.

a békésiek több országos és megyei szerv közreműködésével, tíz esztendő óta két évenként rendeznek tudományos tanácskozást a népi építészet műemléki kérdéseiről. 1979-ben a népi műemlékek hasznosításával, 1981-ben a tanyákkal, 1983-ban a mezővárosokkal, 1985-ben a mezőgazdaság történeti építészeti emlékeivel foglalkoztak. ezek a konferenciák, nem utolsósorban az ideit, nemcsak tudományos jelentőségük, hiszen népi építészetünk legszebb emlékei beépülnek a modern településeképbe is. /mti/
sam/hné st/1l fr
00.13 210987 1073

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

épül a baki faluház

1987. szeptember 21. - jó ütemben halad a faluház építése a zala megyei bak községben. főfalait már felhúzták, s így az épület hamarosan tető alá kerülhet. a munkában részt vesz a település apraja-nagyja, a faluház ugyanis a helybeliek kívánságára létesül, s nagy szükség van rá, mert bakon nincs megfelelő otthona a közművelődésnek. emiatt a jelentősebb kulturális és társadalmi rendezvényeket az általános iskola nem éppen tágas tornatermében kénytelenek tartani.

az 560 négyzetméter alapterületű épület tervét - makovecz imre ybl-díjas építész irányításával - a generalart készítette. érdekessége, hogy alaprajza egy kitárt szárnyú pillangóra emlékeztet. a főbejáratnál jobbra lesz a nagyterem a beépített színpaddal, körben galériával. a bal oldali „szárny”, földszintjén több klub, valamint kávézó, emeletén pedig könyvtár várja majd a művelődni, szórakozni vágyókat.

a helyi gazdálkodó egységek hatékony támogatásával készülő baki faluház - a tervek szerint - 1988. augusztus 20-án nyílik meg.
/mti/
tas/kné/st/1l fr
00.13 210987 1071

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

előszüret a balaton-felvidéken

1987. szeptember 21. - a balaton-felvidéki történelmi borvidéken megkezdtek a legelső korai borszőlő, az irsai olivér szüretelését. az itteni szőlő- és bortermelők egyesülése - taggazdaságaikban 4000 hektár termésének szüretelésére készültek fel - a hó végén, valamint október elején tartja időszerűnek a rizling- és zöldszilvái, valamint a tramini szedését. az olaszrizlinget október második felében szüretelik.

a történelmi borvidék gazdaságai már megtartották a termés- és minőségbecslő próbaszüreket. ezek szerint az ideit termés mennyiségileg a leggyengébb lesz az utóbbi tíz évben, minthogy télen a tóparti ültetvények nagyarányu fagykárt szenvedtek és kedvezőtlen volt az időjárás a tavaszi virágzás időszakában is. a minőség viszont jónak ígérkezik. a még jobb minőség érdekében több helyen ugynevezett válogató szüretet tartanak: először csak a romlásnak indult fürtöket szedik le és az elérhető legmagasabb cukorfoknál tartják meg a második szüretet. kisebb táblákon - a különleges minőség elérése céljából - késő őszig kint hagyják a termést. /mti/
szé/mné/st/1l fr
00.14 210987 1129

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

begyűjtöttak a göcseji szilvaaszalókban

1987. szeptember 21. - zala megye göcseji tájegységében, elsősorban kustánszeg környékén régi hagyományai vannak a gyümölcs házi feldolgozásának. évtizedekkel ezelőtt még népelelmezési cikknek számított az asztalt alma, körte és szilva, amit télen megfőzve fogyasztottak. a szilva ilyen fajta feldolgozásával ma is sokan foglalkoznak. a napokban már be is gyűjtöttak a göcseji házi aszalókban, ahol lassu tűz fölött egytizedére zsugorodik a szilva. az előreláthatólag mintegy 150 tonnányi aszalvány nagy részét a zalai zöldért és az erdei terméket feldolgozó és értékesítő vállalat vásárolja meg. az idén - a kedvezőtlen időjárás miatt - nem a szokásos nagyságu a szilva, s ezért a tervezettnél kisebb mennyiség tőkés exportjára van esély.

hosszu idő után újból aszalnak hámozatlan almagerezedet is a göcseji portákon. a házikertekben termelt vegyes alma így sokkal jobb áron értékesíthető. a zalai zöldért 100 tonnát szállit belőle a szovjetunióba. /mti/
tas/kné/kö st -ár
00.14 210987 1038

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

vágják a cirokszakállt

1987. szeptember 21. - befejezéshez közeledik a seprücirok betakarítása békésben, a viharsarki és a csanádi nagyüzemi gazdaságokban, valamint a háztáji termelők ültetvényein. a legtöbb helyen a hétvégi napokon is vágják a cirokszakállt, mégpedig kézzel, mert ezt a munkát kizárólag így lehet végezni. a térségben a növény termesztésének régi hagyományai vannak, az összes hazai termés mintegy kilencven százaléka származik a mezőkovácsházi székhelyű seprücirok termelészövetkezeti közös vállalat husz taggazdaságának ültetvényeiről.

az 1100 hektár vetésterület idei termését a szakemberek a közepesnél jobbnak ítélik, ami azt is jelenti, hogy értékesítése után jóval százmillió forint fölötti bevételre számítanak. a békésben termelt cirokszakáll elegendő alapanyagot biztosít a hazai kefe- és seprőkötő üzemeknek, sőt a termés mintegy egyharmadát bálázott, osztályozott áruként tőkés országokba exportálják. az export értéke meghaladja a harminc millió forintot. a „melléktermék”, cirokmag zömét - takarmánykészítéshez - a gabona- és malomipari vállalat vásárolja meg, de kisebb mennyiséget exportálnak is belőle madáreledel-keverékekben. /mti/

nos/hné/st/il fr
09.15 210987 1207

--

sb0012 1 130 mtib1012 /gyorshír!/
a serdülőkorú iskolásgyermekek egészségmagatartása - nemzetközi konferencia budapesten

1987. szeptember 21.- az egészségügyi világszervezet európai irodájának konzultatív tanácskozása kezdődött hétfőn budapestben. az ötnapos konferencián a serdülőkorú iskolás gyermekek egészségmagatartása - témájú hosszú távu, nemzetközi vizsgálat első szakaszának eredményeit vitatják meg tizenegy európai ország, köztük hazánk szakemberei. az utóbbi években a who felkérésére vizsgálták a serdülőkorú iskolás gyermekek egészségi állapota, életmódja, valamint szokásai, szociális és kulturális helyzete, társadalmi környezetete közötti összefüggéseket. e kutatás célja: az ifjúság egészségének védelmét elősegítő országos egészségpolitikai döntések tudományos megalapozása, társadalmi tevékenység támogatása.

a szocialista országok közül magyarország elsőként kapcsolódott be ebbe a kutatásba. a felvételt az országos csecsemő- és gyermekorvosintézet valamint az országos egészségnevelési intézet irányításával készítették 1985-86-ban: több mint 5000 általános és középfoku iskolai tanulót kérdeztek meg a védőnők. a magyar orvosok első megállapításait, következtetéseiket ismertetik a who konferenciáján. /mti/

me/mz pr
09.17 210987 1236

--

sb0013 4 150 mtib1013

felkészítő tanfolyam az új adórendszer szabályainak alkalmazásához

1987. szeptember 21. - a pénzügyi és számviteli főiskola felkészítő tanfolyamot szervez vállalati, szövetkezeti szakemberek számára, hogy megkönnyítse az új általános forgalmiadó-rendszerrel, illetve személyi jövedelemadó-rendszerrel kapcsolatos ismeretek elsajátítását. az októberben kezdődő tanfolyamokon külön szerveznek oktatást a vállalatvezetők, a pénzügyekkel foglalkozó szakemberek, a számvittel, az adóigazgatással foglalkozók és a számítástechnikai tevékenységet ellátók számára. már mintegy 50 ezren jelentkeztek a tanfolyamokra, s az iskolán a további igényektől függően újabb csoportokat is indítanak. úgy tervezik, hogy a néhány napos tanfolyamokat december végéig megtartják. /mti/

pf/mm/mm sr
09.45 210987 0794

CS

--

sb0014 1 130 mtib1014 /gyorshir!/
tribológiai konferencia

1987. szeptember 21. - kedden háromnapos nemzetközi tribológiai - a surlódás tudományával foglalkozó - konferencia kezdődik budapesten, a mtesz szervezésében. a tanácskozás programjáról hétfőn sajtótájékoztatót tartottak a szervezők. elmondták, hogy mintegy 20 országból érkeznek szakemberek és előadók, akik 100 előadáson ismertetik a gépek üzemeltetése során szerzett tapasztalataikat és kutatási eredményeiket. /mti/

sz/mz/sl/mm sr
10.10 210987 0475

--

sb0015 1 130 mtib1015 /gyorshir!/
bnv - megkezdődtek a szakmai napok

1987. szeptember 21. - a hét végi közönségnapok után hétfő délelőtti a bnv-n megkezdődtek a szakmai programok, s folytatódott a sajtótájékoztatók sorozata.

az ipari minisztérium az ipari termékek minőségének fejlesztéséről szakmai tanácskozást rendezett, amelyen előadások hangzottak el a bevezetésre kerülő új technológiákról és a legkorszerűbb minőségösszehasonlító vizsgálati módszerekről.

az ndk-beli kiállítók sajtótájékoztatóján elmondták, hogy Magyarország és az ndk között az idén több mint 2 milliárd rubel értékű kereskedelmi forgalom várható. az ndk vállalatai a vásárra elsősorban olyan fogyasztási cikkeket - kozmetikumokat, háztartásvegyipari termékeket, butorokat - hoztak el, amelyekből bővíteni kívánják magyarországi exportjukat. /mti/

mg/mz/sl/mm sr
10.13 210987 0831

CF

--

sb0016 1 130 mtib1016 /gyorshir!/
békemozgalmi aktivisták szemináriuma

1987. szeptember 21. - az országos béketanács szervezésében magyar és szovjetunióbeli békemozgalmi aktivisták tanácskoznak hétfőn a szot központi iskoláján.

a szeminárium fórumot teremt a magyar és szovjet békemozgalom helyi aktivistáinak, hogy itt megvitassák a lakóterületi és munkahelyi mozgalmi munka tapasztalatait, az együttműködés lehetőségeit és módszereit. a tanácskozást követően a szovjet békemozgalom aktivistái hazánk több megyéjébe és nagyvárosába is ellátogatnak, hogy ott megerősítsék és továbbfejlesszék az eddigi mozgalmi kapcsolatokat. /mti/

si/mm/km/mm sr
10.23 210987 0635

--

sb0017 1 150 mtib1017 /gyorshir!/
az édosz központi vezetőségének ülése

1987. szeptember 21. - az élelmezésipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége hétfőn délelőtti összeült a szakszervezet gorkij fasori székházában. a testületet villányi miklós mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumi államtitkár tájékoztatja a parlament által, a kormány munkaprogramjának mellékleteként elfogadott élelmiszergazdasági munkaprogramról és végrehajtásának módzatairól. a központi vezetőség ezután a munkaprogram megvalósítását segítő szakszervezeti tennivalókról tárgyal. /mti/

fi/mm/mm sr
10.26 210987 0572

CS

--

sb0018 4 170 mtib1018

kidőlt fák, áramkimaradások - gondokat okozott a vihar borsod megyében

1987. szeptember 21.- vasárnap este vihar vonult át borsod megye északi területe és miskolc fölött. az igen erős szél és a villámlás sok-sok gondot okozott a tűzoltóknak, az észak-magyarországi áramszolgáltató vállalat ügyeletesének. a miskolci, az ózdi, a szerencsi tűzoltóegységeket vasárnap este 19 órától éjjelleg több mint huszszor riasztották a szélvihar okozta károk elhárításához, mint huszszor riasztották a szélvihar okozta károk elhárításához, kidőlt fák eltakarításához. miskolc görömbölyi területén egy tizenöt méteres fa gépkocsira dőlt. nem sokkal később a bükkbe, jávorkutra hívták a miskolci tűzoltókat. itt öt hatalmas fenyő dőlt az utra, akadályozta a közlekedést. több hatalmas nyárfa torlaszolta el rövid időre a 37-es számú főközlekedési utat miskolc és szerencs között. miskolc belvárosában a kun béla, a bajcsy-zsilinszky, a herceg ferenc utcát torlaszolták el a kidőlt fák. előfordult, hogy valamennyi miskolci rohamkocsi kint volt a területen, így néhány hívást csak pár perces várakozás után tudtak teljesíteni. a vihar emberéletet szerencsére nem követelt, csupán szendrő községben sérült meg két személy, akiket a kidőlt fa okozta sérülések miatt kellett orvosi ellátásban részesíteni.

fennakadást okozott a vihar az áramszolgáltatásban is. felsőzsolcánál villám csapott a távvezetékbe, így miskolcon, diósgyőr egyes területein, bánkúton, valamint tiszaluc, szerencs körzetében több órák áramkimaradás volt, amit az észak-magyarországi áramszolgáltató vállalat ügyeletesei még az éjszakai órákban elhárítottak. hétfőn délelőtt már csupán kazincbarcikán, négy munkaterületen dolgoztak a szerelők. a hibák kijavítását a déli órákra ígérték. /mti/

bas/bas/mmm sr
10.42 210987 1718
Ru

--

sb0019 4 130 mtib1019

kínai parlamenti küldöttség látogatása

1987. szeptember 21. - az országgyűlés külügyi bizottságának meghívására szeptember 13 és 21. között látogatást tett hazánkban a kínai népköztársaság országos népi gyűlése állandó bizottsága külügyi bizottságának küldöttsége. a delegációt wang kuo-csuan, a külügyi bizottság alelnöke vezette. a vendégeket - akik az országgyűlés külügyi bizottságának, illetve az interparlamentáris unió magyar csoportjának tagjaiból álló magyar tárgyaló küldöttséggel folytattak hivatalos megbeszélést - fogadta szűrés mátyás, az mszmp kb titkára, az országgyűlés külügyi bizottságának elnöke, trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke és sarlós istván, az országgyűlés elnöke. tárgyaltak a kínai képviselők kormányzati vezetőkkel, s ellátogattak a hazafias népfront országos tanácsához is. megbeszélések során mindenekelőtt a két ország politikai, gazdasági kapcsolatainak helyzetét, a törvényhozó testületek együttműködését, s ezek fejlesztésének lehetőségeit tekintették át. véleményt cseréltek a nemzetközi élet időszerű kérdéseiről is.

a delegáció részt vett az országgyűlés őszi ülészakán, látogatást tett pest, zala és veszprém megyében. /mti/

mm/km/mm sr
11.21 210987 1218

--

sb0020 4 160 mtib1020

szép ernő-jutalom

1987. szeptember 21. - az idén sütő andrás „álomkommandó,, című drámája nyerte el a szép ernő jutalmat. ezt az elismerést minden esztendőben - szép berta végakarátának megfelelően - a magyar dráma napja alkalmából ítéli oda a művelődési minisztérium az előző évadban bemutatott vagy nyomtatásban megjelent legjobb magyar dráma szerzőjének. sütő andrás díjazott művét az alföld juniusi számában olvashatták az érdeklődők, ősbemutatója a gyulai várszínházban júliusban volt, ebben az évadban pedig a vigszínházban láthatja a drámát a közönség. ebben az elismerésben egyébként első alkalommal 1984-ben weöres sándor: a kétfejű fenevad című művéért részesült, majd ratkó józsef és hernádi gyula kapta meg a jutalmat.

1 cs/km/mm -ár
13.43 210987 0763
Ru

--

sb0021 4 130 mtib1021

a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének elnökségi ülése

1987. szeptember 21. - hétfőn az acsai kastély szállóban ülést tartott a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének elnöksége. a napirenden a pest megyében élő szlovák nemzetiség helyzete szerepelt. amint a beszámolóból kitűnt, a megye 35 településén összesen 25 ezer szlovák lakost tartanak számon. fontos szerepet töltenek be a települések közéletében, kiveszik részüket a társadalmi munkákban is. számarányuknak megfelelő képviselettel rendelkeznek a különböző szervezetekben, több helyen a tanácsi vezetők is közülük kerülnek ki. ugyanakkor az anyanemzettel is ápolják a politikai, gazdasági, kulturális kapcsolatokat.

a megye vezetése ösztönzi a nemzetiségi nyelvi oktatást. a jelenlegi tanévben 11 óvodában 765 gyerek vesz részt szlovák nyelvű foglalkozáson és 22 általános iskolában 1-847 gyermek tanulja a szlovák nyelvet. előrelépést jelent, hogy például pilisszentkereszten ez évtől kétnyelvű tanítás folyik, ugyanakkor a váci sztáron sándor gimnáziumban szakköri formában sajátíthatják el a nyelvet a diákok. a tervek szerint további középiskolákban is bevezetik majd a szlovák nyelv oktatását. a megyében az elmúlt években több helyen is sikeres nemzetiségi honismereti táborokat rendeztek. /mti/

kru/li/sz/mm -ár
13.50 210987 1325

--

sb0022 4 130 mtib1022

ceglédi ősz

1987. szeptember 21. - csütörtökön kezdődik a ceglédi ősz idei rendezvénysorozata. a várossá alakulásának jövőre 625. évét ünneplő cegléd tudományos, kulturális, képzőművészeti és zenei programok sorának ad majd helyet - közölték hétfőn, a városi tanács sajtótájékoztatóján. a nyitónapon, a szabadság téren az abonyi fuvószenekekar lép fel, ezt követően, ugyancsak a téren ünnepi nagygyűlést rendeznek, a híres ceglédi kossuth-beszéd elhangzásának 139. évfordulója alkalmából. pénteken miklosovits lászló grafikusművész kiállítása nyílik meg a kossuth muzeumban, szombaton pedig kardos pál emlékhangversenyt ad a ceglédi pedagógus énekkar. vasárnap autós ügyességi versenyt rendeznek. szeptember 28-án agrártörténeti tudományos tanácskozás, 30-án egészségügyi

R

tanácskozás kezdődik. a színes, gazdag programban irodalmi és természetrajzi séta, mezőgazdasági és ipari termékbemutató is szerepel, és szász endre műveiből nyílik majd kiállítás. október 3-án és 4-én nagyszabású vásárral, diákszinkörök és zenekarok fellépésével zár a programsorozat. /mti/

kru/li/sz/mm -ár
13.58 210987 1095

--

sb0023 4 150 mtib1023

vásári kiadvány

1987. szeptember 21. - a bnv alkalmából megjelent a kétnyelvű messe-magazin international őszi száma. a gazdaságpolitikai írások - magyar és német nyelven - a legaktuálisabb témákkal foglalkoznak.

interjút közöl a lap „versenyképesebbé válni”, címmel németh miklóssal, az mszmp központi bizottságának titkárával.

olvashatnak az érdeklődők a többi között a magyar kereskedelmi kamara új feladatköréről és a hungaroton kereskedőház világszertei törekvéseiről. számos külföldi kereskedelmi partnerünk ír a hazánkkal folytatott kereskedelmi, gyártási kooperációk tapasztalatairól. /mti/

sr/mm/mm -ár
14.00 210987 0644

R

--

sb0024 4 130 mtib1024

üdvözlő távirat /mali/

1987. szeptember 21. - németh károly, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte moussa traoré tábornokot, a mali köztársaság elnökét az ország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

mz km/La -ár
14.02 210987 0229

--

sb0025 4 150 mtib1025

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. szeptember 21. - a központi meteorológiai intézet jelenti: meleg idő.

izlandtól délre ciklon örvénylik. ennek hosszan elnyúló felhős és csapadéksávja elérte kontinensünk nyugati partvidékét. mozgása lassu, ezért egyelőre nem lesz hatással hazánk időjárására.

északkelet-európa felett is ciklon található, amelynek hidegfrontja vasárnap vonult át magyarország felett, többfelé záport, zivatar okozva. a front mögött szárazabb és néhány fokkal hűvösebb levegő szivárgott be a kárpát-medence területére, ezért mára megszűnt a fülledt kánikula, de az évszakhoz képest még meleg maradt az idő és a következő napokban is meleg időre lehet számítani.

magyarországon vasárnap gyakran volt erősen felhős az ég. az északkeleti országrészben többfelé, másutt csak egy-két helyen fordult elő záporosó, zivatar. a hétfő reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 5 milliméter között volt. a nyugati szél sokfelé megélénkült, időnként megerősödött. zivatar idején egy-egy viharos széllokés is előfordult. a hőmérséklet csúcserőke 26 és 32 fok között alakult. hétfő hajnalra északkeleten 8 és 12 fokig, másutt 12 és 18 fokig hűlt le a levegő. éjszaka fokozatosan csökkent a felhőzet és helyenként párássá vált a levegő. délelőtt többnyire gyengén felhős vagy derült volt az ég. 11 órakor 14 és 23 fok közötti hőmérsékleteket mértek az országban. a balaton vize 11 órakor síófoknál 21 fokos volt.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 22,4 fok volt, 6,4 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag. hétfőn 12 órakor budapesten 22 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1020 hektopaszskál, gyengén emelkedik.

Pa

várható időjárás az ország területére kedd estig:

az ország nagy részén tulnyomóan derült idő lesz. átmeneti felhősödés kedden a délutáni órákban lehet a dunántulon. eleinte mérsékelt változó irányu, majd napközben többfelé élénk déli szél várható. hajnalban délnyugaton foltokban köd képződik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet északkeleten 7 fok, délnyugaton 13 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 23 és 28 fok között alakul. északkeleten lesz a hűvösebb. /folyt.köv./ mm
14.13 210987 2299

--

sb0026 4 150 mtib1026

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest térségére kedd reggelig:

tulnyomóan derült, száraz idő várható. az északi szél mérsékelt marad. a hőmérséklet késő este 18 fok, kedden hajnalban 12 fok körül alakul.

távolabbi kilátások szerdától - szombatig:

szerdán és csütörtökön időnként megnövekszik a felhőzet és szórványosan záporosók kialakulhatnak. péntektől észak felől lehülés kezdődik. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 10 és 15 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 24 és 29 fok, majd 21 és 26 fok között lesz. jelentős mennyiségű - napi 5 milliméter - csapadék az ország területének 30 százalékán várható az időszak első felében.

a duna vízállása budapestnél 190 centiméter, hőmérséklete 18,6 fok. /mti/

kf/sl/mm -ár
14.22 210987 0899

Pa

--

sb0027 4 180 mtib1027

szlovák gasztronómiai hét győrtt

1987. szeptember 21. - a határmenti vendéglátó kapcsolatok ápolása jegyében hétfőn, szlovák gasztronómiai hét kezdődött győrtt, a márka étteremben. a rendezvény során egy héten át a trencsényi gastro centrál szakácsai és felszolgálói a szlovák konyha jellegzetes ételleivel kedveskednek az érdeklődőknek.

a trencsényi gastro centrál vendéglátó kombinát önkiszolgáló és hagyományos éttermekkel, eszpresszókkal és más szórakozóhelyekkel rendelkezik. a győri márka étterem csapata rövidesen viszonzza a látogatást. /mti/

cser/sza sz/la olt
14.31 210987 0590

--

sb0028 4 150 mtib1028

kinai falufejlesztési küldöttség

1987. szeptember 21. - elutazott budapestről az a kínai falufejlesztési küldöttség, amely a termelészervezetek országos tanácsa vendégeként szeptember 9-21 között tartózkodott hazánkban. a zhu houze, a kínai államtanács mellett működő falufejlesztési kutató központ elnökhelyettese vezette küldöttséget fogadta szabó istván a tot elnöke és váncsa jeno mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter. zhu houze megbeszéléseket folytatott eleki jánossal, a tot főtitkárával a két szervezet, illetve a területi szervek és az egyes mezőgazdasági szervezetek közötti közvetlen együttműködésről, az agrár és szövetkezetpolitikai tapasztalatok cseréjének lehetőségeiről.

a kínai szakemberek veszprém és békés megyei szervezeteket látogattak meg, ahol tanulmányozták a településfejlesztést és a termelési tapasztalatokat. /mti/

jf/tr-la jf/la olt
14.36 210987 0892

--

sb0029 4 150 mtib1029

félmilliárdos sörripari fejlesztés pécssett és baján

1987. szeptember 21. - baranya, bács-kiskun és tolna megye ellátásán javító, több mint félmilliárd forintos fejlesztést kezdeményezett a pécsi pannónia sörgyár. az importsörök hazaival való helyettesítését is segítő program megvalósításához a magyar hitel bank nyújt jelentős kölcsönt, a kormányzati szervek pedig a termelés bővülésének mértékében forgalmi adóengedménnyel segítik a hitel törlesztését. az 1996-ig szóló hosszú lejáratu hitelszerződést baranya és bács-kiskun megye vezetőinek jelenlétében hétfőn írta alá buttinger jános, a magyar hitel bank rt. pécsi igazgatóságának vezetője és timár istván, a pannónia sörgyár igazgatója.

a déli duna-menti országrészt ellátó mecsekajai vállalat az idén kezdődő és 1991-ben befejeződő fejlesztéssel egymillió hektoliterre növeli éves termelését. a pécsi sörgyárban korszerűsítik a főzőházat és más technológiai berendezéseket, bővítik az erjesztőteret. baján új palackozó üzemot építenek, amely szükségtelemné teszi majd a jelenlegi költséges göngyölegszállítást a két város között. elkészültével már csak tartálykocsikkal fuvarozzák az üvegekbe töltendő pécsi sört bajára.

a termelés már az idén harmincezer, 1991 végéig pedig összesen 280 hektoliterrel bővül. /mti/

kász la olt
14.42 210987 1310

--

sb0030 4 150 mtib1031

shell benzinkut gyári beruházásban

1987. szeptember 21. - hétfőn átadták a legújabb shell benzinkutat a 85-ös számú főut mellett, fertőszentmiklós határában. a beruházás érdekessége, hogy a 20 milliós költségből 18 milliót a petőházi cukorgyár adott. a kut személyzete is a gyár dolgozói közül került ki.

az új shell bázison 8 kutból szolgálják ki az autósokat, egyebek között dízel üzemanyaggal. árusítanak autós cikkeket, valamint autóalkatrészeket. egy hideg-meleg ételleket kiszolgáló bisztrót is kialakítottak az állomáson.

07

a petőházi cukorgyárat a beruházás támogatására az készítette, hogy elsősorban saját dolgozói, valamint a gyár vonzáskörzetében lévő települések autósai, illetve a turisták is korszerűbb, kényelmesebb szolgáltatásokat kapjanak. a gyár arra is számít, hogy a vállalkozásból anyagi haszna is származik majd. /mti/
cser/sza sz/la olt
14.49 210987 0884

--

sb0031 4 180 mtib1032

Lakásépítők áruháza győrtt

1987. szeptember 21. - hétfőn átadták győrtt a gránit áruházat. a több mint 2 ezer négyzetméter alapterületű, korszerűen berendezett áruházat a lakásépítők számára nyitotta meg az északdunántúli szövetkezetek kereskedelmi vállalata. az évente 2,5 milliárd forintos forgalmat lebonyolító szövetkezeti kereskedelmi vállalatnak ez a második olyan áruháza, ahol kiskereskedelmi szolgáltatásokat nyújtanak.

a gránit áruházat saját kivitelezésben építették az m1-es főút közvetlen közelében, 8 millió forintos költséggel. az áruház mellett 300 kocsi számára parkolóhelyet alakítottak ki. többféle szolgáltatást is szerveztek az áruházban, például otp ügyintézés, házhoz szállítást és tanácsadó-szolgálatot.

a gránit áruház elsősorban a családi és társház építetőkét kívánja ellátni, de közületeket is kiszolgál. közvetlen kapcsolatba léptek 24 gyártóval és szállítóval. egyebek között osztrák, csehszlovák, jugoszláv, román, ndk-beli és szovjet építkezési anyagokat, lakberendezési tárgyakat is árusítanak.

az új áruház 45 millió forintos nyitó árukészlettel nyílt meg.
/mti/
cser/sza sz/la olt
14.54 210987 1151

--

sb0032 4 130 mtib1033

békemozgalmi aktivisták szemináriuma

1987. szeptember 21. - az országos béketanács szervezésében magyar és szovjetunióbeli békemozgalmi aktivisták tanácskoztak hétfőn a szot központi iskoláján. a tanácskozásra jevgenyij dolmatovszkij költő, a szovjet békevédelmi bizottság elnökhelyettese vezetésével huszonnégy tagú delegáció érkezett hazánkba.

a szemináriumot barabás miklós, az országos béketanács főtitkára nyitotta meg. szólt a békemozgalom hazai eredményeiről, és az okt-nek a múlt hét végén debrecenben tartott kihelyezett ülésén elhangzott jelentősebb javaslatokról. hangsúlyozta, hogy a kibontakozó szovjet-amerikai párbeszéd kedvező hatással lesz a békemozgalmak megerősödésében is. kiemelte, hogy hazánkban a béke ügyének elkötelezett emberek rugalmasan és gyorsan reagálnak a hazai és a világpolitikai eseményekre egyaránt. a lakóterületi és a munkahelyi tapasztalatok és módszerek átadásával és átvételével a szocialista békemozgalmak jelentősen erősíthetik egymást - mondotta barabás miklós.

jevgenyij dolmatovszkij a megnyitó alkalmával többek között utalt arra, hogy a nagy októberi szocialista forradalom közelgő 70. évfordulóján a lenini békedekrétum történelmi jelentőségéről is megemlékeznek a világ békeszerető népei. a magyar és a szovjetunióbeli békemozgalmak egyik első, szoros kapcsolatát a magyar internacionalisták teremtették meg - mondotta a költő. beszédében megemlékezett zalka mátéről is, akit még személyesen ismert.

a hétfőn kezdődött szeminárium fórumot teremt a magyar és a szovjet békemozgalom helyi aktivistáinak, hogy megvitassák a lakóterületi és munkahelyi mozgalmi munka tapasztalatait, valamint együttműködésük lehetőségeit és módszereit. a tanácskozást követően, keddtől péntekig a szovjet küldöttség tagjai hazánk több megyéjébe és nagyvárosába is ellátogatnak, hogy ott megerősítsék és továbbfejlesszék az eddigi kapcsolatokat. /mti/

si/km/mm olt
14.57 210987 1928

bz

--

sb0033 4 150 mtib1034

tribológiai konferencia

1987. szeptember 21. - kedden budapesten a surlódás tudományával foglalkozó nemzetközi konferencia kezdődik. a három napos tribológiai tanácskozást a mtesz szervezi. a konferencia programjáról hétfőn a rendezők sajtótájékoztatót tartottak.

elmondták, hogy a tanácskozásra husz ország szakembereit és előadóit várják, neves szakemberek érkeznek a többi között a szovjetunióból, az ndk-ból, ausztriából, az nszk-ból, az egyesült államokból, sőt nigériából és egyiptomból is. a nemzetközi konferencián több mint százötven szakelőadás hangzik el.

a tribológia, a surlódás tudománya magába foglalja a kopás és kenés folyamatait, a gépelemek tervezési módszereit, szerkezeti anyagainak tulajdonságait stb. a konferencián az érdeklődők megismerkedhetnek e témakör alapkérdéseivel, a különféle vizsgálati módszerekkel, ergonómiai és környezetvédelmi vonzataival. a tanácskozás célja a gép- és technológiai hibák kiküszöbölése, a berendezések üzembiztonságának javítása. mindennek előtt az üzembiztonság szintjének javítására törekednek az ezzel a tudománnyal foglalkozó szakemberek, akiknek véleménye szerint az évi 100 milliárd forintnyi hazai üzembiztonsági költség egyötöde megtakarítható a tribológiára alapozott rendszerek kidolgozásával és alkalmazásával. /mti/
sz/il/sl/il olt
15.00 210987 1329

--

sb0034 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. szeptember 21. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	25 fok,
london	22 fok,
oslo	20 fok,
stockholm	13 fok,
helsinki	12 fok,
berlin	25 fok,

varsó	22 fok,
leningrád	12 fok,
moszkva	11 fok,
kijev	17 fok,
prága	28 fok,
bécs	29 fok,
róma	32 fok,
madrid	29 fok,
belgrád	27 fok,
bukarest	22 fok,
szófia	25 fok,
athén	29 fok.

/mti/ kf/sl/il olt
15.02 210987 0875

--

sb0035 4 130 mtib1036

meghalt ótott béla

1987. szeptember 21. - ótott béla, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1930 óta volt a párt tagja, 75 éves korában elhunyt. temetése szeptember 24-én, csütörtökön 15 órakor lesz az ujszegedi temetőben.

az mszmp szeged városi bizottsága

/mti/ tób/sz ka olt
15.22 210987 0327

10

--

sb0036 4 150 mtib1037

a környező országok időjárása

1987. szeptember 21. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

időnként megnövekszik a felhőzet, néhány helyen lehet kisebb eső, zápor. a hőmérséklet kedden kora délután 24-28 fok, szerdán hajnalban 11-16 fok.

csehszlovákia:

időnkénti felhősödésből egy-egy zápor lehet. a hőmérséklet kedden kora délután 23-27 fok, szerdán hajnalban 9-15 fok.

szovjetunió:

kisebb felhőátvonulásokból gyenge zápor lehet. a hőmérséklet kedden kora délután 19-24 fok, szerdán hajnalban 7-11 fok között valószínű.

románia:

kisebb felhőátvonulások lesznek, futó záporral. a hőmérséklet kedden kora délután 21-26 fok, szerdán hajnalban 9-14 fok között valószínű.

jugoszlávia:

általában csak kissé növekszik a felhőzet, gyenge zápor lehet. a hőmérséklet kedden kora délután 23-28 fok, szerdán hajnalban 10-15 fok között várható. /mti/

kf/sl/1l olt
15.23 210987 1046

Re

-.-

sb0037 4 160 mtib1038

tanévnyitó szarvason - új létesítményeket avattak

1987. szeptember 21. - a debreceni agrártudományi egyetem szarvasi öntözéses-meliorációs karán hétfőn tanévnyitót tartottak. ebből az alkalomból új, az oktatást, a gyakorlati képzést és a tudományos kutatást egyaránt szolgáló létesítményeket - könyvtárat és géptani gyakorlati oktató központot - avattak fel. a tanévnyitó egyben jubileumi ünnepség is volt: a nagymultu alföldi agrárközpontban 60 évvel ezelőtt kezdődött meg a mezőgazdasági szakemberek iskolarendszerű képzése.

a hallgatók felkészüléséhez nagy segítséget ad a mintegy hatmillió forint ráfordítással kialakított 30 ezer kötetes könyvtár, amelyben a hagyományos könyvtári dokumentumok mellett, számítógépek és videoberendezések is helyet kaptak. a főiskolai kar épületében berendezett könyvtárral egyidőben emlékszobát nyitottak, amelynek tablói, a tárlókban elhelyezett tárgyak fölidézik a szarvasi agrár-oktatás történetét, tessedik sámueltől napjainkig.

az oktatás és a tudományos kutatás feltételeit javítja az új géptani gyakorlati oktató bázis, amelynek létrehozására mintegy 16 millió forintot fordítottak. ebben a létesítményben a korszerű előadóterem mellett berendeztek egy olyan vizsgépeszeti laboratóriumot, amely felszereltségét, az ott végezhető kísérletek lehetőségeit tekintve egyedülálló az országban.

a jubileumra emlékező szarvasi tanévnyitó alkalmával megrendezték a 35-50 évvel ezelőtt, a városban végzett „öreggazdászok,, találkozóját is. /mti/

nos/sz ka olt
15.26 210987 1527

Re

-.-

sb0038 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

tengervíz-hőmérsékletek

1987. szeptember 21. -

fekete-tenger /szovjet partvidék/	20-21 fok,
fekete-tenger /bolgár és román partvidék/	21 fok,
égei-tenger	24-25 fok,
adriai-tenger /jugoszláv partvidék/	22 fok,
adriai-tenger /olasz partvidék/	23 fok,
földközi-tenger /olasz és francia partvidék/	23 fok,
földközi-tenger /spanyol partvidék/	24-25 fok,
balti-tenger	13 fok.

a balaton siófoknál 11 órakor	21 fok,
a duna budapestnél 7 órakor	18,6 fok.

/mti/ kf/sl/il olt
15.27 210987 0662

--

sb0039 4 150 mtib1040

volán utazási iroda nyílt sopronban

1987. szeptember 21. - hétfőn sopronban volán utazási iroda nyílt. a volán turistának ez a tizennyolcadik irodája, amely az országban működik. az iroda a belváros központjában működik, s a speciális közlekedési utazási szolgáltatások mellett teljes idegenforgalmi szolgáltatást nyújt ügyfeleinek. /mti/

cser/sza sz ka olt
15.28 210987 0374

--

sb0040 4 150 mtib1043

heves megyei szüret

1987. szeptember 21. - hétfőn megkezdődött a nagyszüret heves megye történelmi borvidékein. a mátraalján és eger térségében már végeztek a korai fajták szedésével és most a nagyobb tömeget adó, középérésű fajtákat szüretelik. a jövőhéten kerülnek sorra a bikavért adó kékszőlő fajták.

a szakemberek szerint ebben a térségben az idén összességében nem kedvezett az idő a szőlőnek. a tavaszi fagykárak jelentős károkat okoztak, a nyári hónapokban pedig az aszályos idő károsította a szőlőt. ugyanakkor a szeptemberi verőfényes napsütés és a meleg kedvezően hatott a szőlő érésére és fejlődésére. a termés végeredményben mennyiségileg közepesnek mutatkozik, és a minőség az eddigi tapasztalatok szerint jó, a szőlő illat- és zamatanyagai kellően kifejlődtek, s a cukortartalom is megfelelő.

a nagyszüret az idén valamivel később kezdődött a szokásosnál, de most már napról napra több szőlő kerül kádakba, egészen október végéig. a szüreti munkákkal egyidőben megindultak a szőlőprések is.

heves megyében az idén mintegy 11 ezer hektárról szedik a szőlőt. /mti/
kov/lné/sz/il ie
15.54 210987 1125

--

sb0041 4 160 mtib1044

nyugdíjasok főiskolája tatán

1987. szeptember 21. - hétfőn megkezdődött a második félévi tanítás a nyugdíjasok tatabányai főiskoláján. a három féléves időtartamu tanfolyam szervezője az esztergomi tanítóképző főiskola, a tudományos ismeretterjesztő társaság komárom megyei szervezete, valamint a főiskolának helyet adó tatabányai művelődési és ifjúsági központ.

a főiskolára mintegy ötvenen jelentkeztek az év elején. az első félévi vizsgán a hallgatók zöme sikeres beszámolót tett történelemből. most, a második félévben is történelmet tanulnak. a hallgatók emellett a néprajz és magyar irodalom speciális kollégiumot is felvehetik. a rendezők az egyes témakörökhöz kiegészítő programokat, színház- és muzeumlátogatást, valamint kirándulásokat is szerveznek. /mti/

pil/sz/il ie
16.02 210987 0789

07

--

sb0042 4 130 mtib1045

magyar-szovjet barátsági hét kezdődött szigetszentmiklóson

1987. szeptember 21. - magyar-szovjet barátsági hét kezdődött hétfőn szigetszentmiklóson, a csepel autógyár mszbt tagcsoportja és a hazafias népfőnt szigetszentmiklósi városi bizottsága rendezésében. az eseménysorozatba az idén a környező vállalatok, iskolák és termelőszövetkezetek is bekapcsolódnak.

a barátsági hét ünnepélyes megnyitóját a csepel autógyár művelődési központjában nyikolaj kosztyucsenko, a szovjet kultúra és tudomány háza igazgatója tartotta. politikai fórum keretében az érdeklődő hallgatóságnak a szovjetunió megújuló külpolitikájáról, valamint az szkth terveiről tartottak tájékoztatót.

a barátsági hét második napján kedden, a dunakeszi gimnáziumban békeórát, a pestvidéki gépgyárban pedig műszaki tudomány és haladás címmel előadást tartanak. ugyanezen a napon a duna mgtsz dolgozói a szovjet megzógazdaságról kapnak tájékoztatást. szerdán a csepel autógyár művelődési központjában szovjet rádiótudósító beszél majd a szovjetunió belpolitikájáról, s ugyanezen a napon szigetszentmiklóson, az alkotóházban mai szovjet képzőművészek munkáiból nyílik kiállítás. csütörtökön a csepel autógyárban a komoszomolról hangzik el előadás, míg a rendezvénysorozat záró akórdjaként a csepel autógyár területén bemutatják az új lada samara gépkocsit. /mti/

gál/ll sz/la ie
16.10 210987 1369

--

sb0043 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

1987. szeptember 21. -
hivatalos devizaárfolyamok
érvényben: 1987. szeptember 22-én

devizanev	vételi árf.100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	7844,42	7852,27	7860,12
ausztrál dollár	3504,24	3507,75	3511,26
belga frank	126,30	126,43	126,56
dán korona	681,87	682,55	683,23
finn márka	1083,61	1084,69	1085,77
francia frank	786,91	787,70	788,49
holland forint	2329,68	2332,01	2334,34

07

ír font	7048,55	7055,61	7062,67
japán yen /1000/	331,36	331,69	332,02
kanadai dollár	3608,44	3612,05	3615,66
kuvaiti dinár	16916,55	16933,48	16950,41
norvég korona	715,86	716,58	717,30
nszk márka	2622,33	2624,95	2627,57
olasz lira /1000/	36,32	36,36	36,40
osztrák schilling	372,53	372,90	373,27
portugál escudo	33,26	33,29	33,32
spanyol peseta	39,21	39,25	39,29
svájci frank	3163,39	3166,56	3169,73
svéd korona	745,96	746,71	747,46
tr. es cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4745,09	4749,84	4754,59
ecu /közös piac/	5446,62	5452,07	5457,52

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-1 közlésnek megfelelően vannak érvényben. /folyt. köv./

kf/sl/ll ie
16.11 210987 1438

--

sb0044 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok
érvényben: 1987. szeptember 22-től 29-ig

penznev	vételi	eladási
	árf. 100 egys.	árf. 100 egys.
	ft-ban.	
angol font	7616,70	8087,84
ausztrál dollár	3402,52	3612,98
belga frank	122,64	130,22
dán korona	662,07	703,03
finn márka	1052,15	1117,23
francia frank	764,07	811,33
görög drachma a/	33,22	35,28
holland forint	2262,05	2401,97
ír font	6843,94	7267,28
japán yen /1000/	321,74	341,64
jugoszláv dinár	5,80	6,16
kanadai dollár	3503,69	3720,41
kuvaiti dinár	16425,48	17441,48
norvég korona	695,08	738,08
nszk márka	2546,20	2703,70

07

olasz lira /1000/	35,27	37,45
osztrák schilling	361,71	384,09
portugál escudo	32,29	34,29
spanyol peseta	38,07	40,43
svájci frank	3071,56	3261,56
svéd korona	724,31	769,11
usa dollár	4607,34	4892,34
ecu /közös piac/	5288,51	5615,63

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-címlet: 500-as
/mti/ kf/sl/il ie
16.11 210987 1196

--

sb0045 4 160 mtib1048

szegedi művészeti kollégium

1987. szeptember 21. - hétfőn szegeden megkezdődött a tudományegyetem művészeti kollégiumának idei évadja. a hallgatóknak orgonahangversenyt rendeztek a fogadalmi templomban, ahol a dóm különleges hangszerét karasszon dezső szólaltatta meg. a műsorban bach és palestrina művei hangzottak el. közreműködött a szegedi egyetemisták 120 tagu énekkara gyüdi sándor és cser miklós vezényletével.

a collegium articum et politechnicum elnevezésű eseménysorozatot az idei tanévben már harmincadik alkalommal rendezik meg szegeden. a programok a hét végeken a szabadidő hasznos eltöltését is jól szolgálják. e speciális művészeti kollégium keretében az idén zenei, irodalmi, színházi esteken, közművelődési, természettudományos, vallástörténeti előadásokon vehetnek részt az egyetemisták. két alkalommal találkoznak majd a városban élő fiatal költőkkel és írókkal is. /mti/

dén/d. sz/la ie
16.12 210987 0928

--

sb0046 4 160 mtib1049 /közönségszolgálat/

kínai művészegyüttes magyarországon

1987. szeptember 21. - kínai művészegyüttes kezd vendégszereplést szerdán magyarországon. a nemzetközi kulturális intézet és a kínai népi baráti társaságok szövetsége együttműködésének eredményeként létrejött turnén a társulat több alkalommal lép a közönség elé budapestben és vidéki városokban.

az első alkalommal szeptember 23-án kazincbarcikán lépnek fel, majd 25-én cegléden, 26-án miskolcon, 29-én vácott, október 2-án pedig szolnokon mutatkoznak be a kínai művészek. a fővárosban, a budai vígadóban 28-án, 30-án valamint október 1-jén adják elő produkciójukat.

a 20 tagu népi ének-, zene- és táncegyüttes kínai művészeti versenyek győzteseiből verbuválódott. egzotikus hangszereken előadott műsorukban a kínai folklór stilizált elemeit használják fel. /mti/

se/km/il ie
16.14 210987 0837

--

sb0047 4 150 mtib1050

az édosz központi vezetőségének ülése

1987. szeptember 21. - az élelmiszeripari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége hétfőn ülést tartott. a testületet villányi miklós mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztériumi államtitkár tájékoztatta a kormány munkaprogramjának mellékletként elkészült élelmiszergazdasági programról.

az államtitkár elmondotta, hogy az élelmiszeriparban az elkövetkező három évben is bővülő termeléssel számolnak. a rubelelszámolású piacokon eleget kell tenni az államközi szerződésekben rögzített kötelezettségeknek, és itt is a jobb minőségű termékekkel kell magasabb bevételre szert tenni. a konvertibilis elszámolású élelmiszerexportban 1990-ig el kell érni, hogy a jelenlegi évi mintegy 600 millió dolláros aktívum 900 millió dollárra növekedjék. a nagyobb követelményekhez igazítják a közigazdasági szabályzókat. ezek kialakításán jelenleg még dolgoznak, de a jövő évi tervek készítéséhez idejében - várhatóan októberben - kiadják azokat.

07

az élelmiszeripari vállalatoknak azzal kell számolniuk, hogy a jövőben növekszik a hazai termékértékesítés is. a termékek minőségének és árának differenciálódása miatt növekedhet a vállalatok közötti harc a piacért.

az élelmiszeripar munkáját méltatva az első nyolc havi teljesítményről elmondotta: a termelés a tervezett 2,4 százalékkal szemben 3,1 százalékkal növekedett. átlagon felül teljesítettek a baromfi-, a hus-, a tej- és a gabonaipar üzemei. visszaesés mutatkozott - elsősorban a kedvezőtlen időjárás miatt - a tartósítóiiparban, a fontosabb gyümölcsfélék termés kiesése miatt. az élelmiszerfeldolgozó üzemek összességében teljesítették az 1987-re tervezett feladataikat.

a vitában felszólalók az új munkaprogramhoz kapcsolódva azt hangsúlyozták, hogy az alapjában véve teljesíthető, ám - véleményük szerint - néhány pontja újabb intézkedést igényel. többen szóvá tették, hogy az üzemek elhasználatott gépeinek cseréje és felújítása sok esetben nehézségbe ütközik. a sütőipar gondja például, hogy nincs megfelelő hazai gyártású korszerű kemence. a műszaki fejlesztéssel más élelmiszerfeldolgozó iparág is küzd: még több, jobb gépet kérnek a gépipartól. a husipar képviselői kifogásolták, hogy a húsaruk minőségének javítására jobb takarmánnyal kellene ellátni a mezőgazdasági nagyüzemeket.

az édosz központi vezetősége az élelmiszergazdasági munkaprogram megvalósítását segítő ajánlást vitatott meg és fogadott el ülésén.
/mti/

fi/mm/jf ka ie
16.21 210987 2473

--

sb0048 4 130 mtib1051

pályázat kamatmentes kölcsönre

1987. szeptember 21. - visszafizetendő kamatmentes kölcsön elnyerésére pályázatot hirdet az állami ifjúsági és sporthivatal /áish/ a központi ifjúsági alapról.

07

az áish iskolai szövetkezeti tevékenység széles körű elterjesztése és színesítése érdekében önálló iskolai szövetkezetek alakításához, iskolai szövetkezeti csoportok termelési és gazdálkodási profiljának bővítéséhez nyújt segítséget e kölcsönformával. a részletes feltételekről a megyei tanácsok ifjúsági és sportosztályai adnak tájékoztatást, és oda kell beküldeni a pályázatokat is, 1987. október 15-ig. /mti/

si/la km ka ie
16.22 210987 0640

--

sb0049 1 150 mtib1052

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1029 sz. /félmilliárdos söripari fejlesztés pécssett és baján/ hírünk 3. bek. 2. sorában a szám helyesen:

összesen 280 ezer hektoliterrel bővül.

/mti/ il ie
16.30 210987 0232

--

sb0050 4 130 mtib1053

a serdülőkorú iskolásgyermek egészségmagatartása - nemzetközi konferencia budapesti /1. rész/

1987. szeptember 21.- az egészségügyi világszervezet európai irodájának konzultatív tanácskozása kezdődött hétfőn a budapest bank oktatási központjában. az ötnapos konferencián - amelyen részt vett dr. desmond o,byrne, a who európai irodájának képviselője - a serdülőkorú iskolás gyermekek egészségmagatartása témájú hosszú távú, nemzetközi vizsgálat első szakaszának eredményeit vitatják meg tizenhat európai ország, köztük hazánk szakemberei. az utóbbi években ugyanis a who felkérésére vizsgálták: a serdülőkorú iskolás gyermekek egészségi állapota, életmódja, valamint szokásai, szociális és kulturális helyzete, társadalmi környezete közötti összefüggéseket. e kutatás célja: az ifjúság egészségének védelmét elősegítő országos egészségpolitikai döntések tudományos megalapozása, a társadalmi tevékenység támogatása.

07

a szocialista országok közül magyarországnak elsőként kapcsolódott be ebbe a kutatásba. részvételünket az indokolta, hogy az ifjúság - a 18-25 éves korúak - egészségi állapota, erőnléte, edzettsége, teherbíróképessége nem kielégítő, megbetegedési és halálozási arányai kedvezőtlenül alakulnak, s ez a gyermek- és serdülőkorban kialakult életmódra, egészségmagatartásra, az ezeket meghatározó környezeti, kulturális, gazdasági, társadalmi tényezőkre vezethető vissza. ez a vizsgálat feltárja azokat a kockázati tényezőket, s azok feltételezhető okait, amelyek közrejátszanak a fiatalok és a munkaképes korúak megbetegedési, halálozási arányainak növekedésében.

a felvételt az országos csecsemő- és gyermekegészségügyi intézet valamint az országos egészségnevelési intézet irányításával készítették 1985-86-ban. több mint 5000 általános- és középfoku iskolai tanulót kérdeztek meg a védőnők. e reprezentatív felmérés előkészítésében, eredményeinek feldolgozásában részt vett a központi statisztikai hivatal népesedésszisztiikai főosztálya. az adatokat - amelyeket összehasonlítanak a többi ország hasonló adataival - jelenleg elemzik. a magyar orvosok első megállapításait, következtetéseiket ismertetik a who konferenciáján. elmondják többek között, hogy a megkérdezett tanulók csaknem 75 százaléka nagyon jónak, több mint 24 százaléka közepesen jónak minősítette egészségi állapotát. csupán 1.4 százaléka vélte, hogy egészsége nem kielégítő. mind a nagyon jó, mind a jó egészségűek közül azonban számosan - főleg a dohányzók és alkoholfogyasztók - kedvetlenségről, idegességről, fejfájásról, ingerlékenységről, fáradtságról panaszkodnak. /folyt. köv./

me/mz

16.32 210987 2606

--

sb0051 4 130 mtib1054

a serdülőkorú iskolásgyermek egészségmagatartása - nemzetközi konferencia budapest /2. rész/

a rendszeresen sportolók ritkábban tapasztalják ezt és kevesebb gyógyszert szednek. a jó tanulók vallották magukat kevésbé fáradtnak. a megkérdezett tanulók 83.8 százalékának az életérzése pozitív, csupán 1.1 százaléka véli úgy, hogy boldogtalan.

a nemzetközi kérdőíveket kiegészítve, a magyar szakemberek a tanulók szexuális ismeretei iránt is érdeklődtek. a megkérdezettek 52 százaléka a szüleitől, 25 százaléka az orvostól, védőnőtől és 13 százaléka a pedagógustól szerezte szexuális ismereteit. a lányok

07

kevésbé elégedettek szexuális tájékozottságukkal, többet szeretnének tudni, mint a fiúk. a lányok és a jó tanulók közül többen vélik fontosabbnak a barátságot, mint a fiúk és a rossz tanulók. a szerelem mind a fiúk, mind a lányok szerint fontos. a fiúk, lányok egyharmada-fele él szexuális életet. arra a kérdésre, hogy mire kell vigyázniuk a testi kapcsolatuk során, 58 százalékuk a terhesség megelőzését, 40 százalékuk a kölcsönös örömszerzést, csaknem 6 százalékuk a nemibetegségek elkerülését jelölte meg.

a testi- és a fogápolási szokásokra vonatkozó kérdésekre adott válaszok szerint a szülők foglalkozása, a település típusa nem befolyásolja jelentős mértékben a gyermekek tisztálkodási szokásait, illetve csak a napi fürdés tekintetében értékelhető különbség a budapesti gyermekek és a szellemi foglalkozásúak gyermekei javára. a fluort tartalmazó fogkrém és szájviz használata még nem általános.

az egészségügyi világszervezet európai irodájának tervei szerint ezeket a vizsgálatokat időszakonként - négy évenként - megismétlik európa egyre több országában. /mti/

me/mz

16.35 210987 1714

--

sb0052 4 150 mtib1055

bnv - megkezdődtek a szakmai napok /1. rész/

1987. szeptember 21. - a hét végi közönségnapok után hétfőn a bnv-n megkezdődtek a szakmai programok, s folytatódott a sajtótájékoztatók sorozata.

me látogatta a vásárt grósz károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke. körösvölgyi lászlónak, a hungexpo vezérigazgatójának kalauzolásával több hazai és külföldi kiállító pavilonját kereste fel. megtekintette a vásárt csien cseng-jing asszony, kínai vizsgadálkodási és energiaügyi miniszter és az általa vezetett delegáció, amelyet szabó imre ipari minisztériumi államtitkár kísért el. a kínai miniszter kíséretében volt zhu ankang, a kínai népköztársaság budapesti nagykövete is.

az ipari minisztérium szakmai napot rendezett, amelyen mintegy száz vállalatvezető, mérnök és gyártmányfejlesztéssel foglalkozó szakember előadásokat hallgatott meg a gép-, az elektronikai- és a textilipari termékek minőségének javításával kapcsolatos kérdésekről. a legfontosabb - hangsúlyozták az előadók -, hogy a minőségellenőrzés a tervezéstől a gyártáson keresztül az

07

értékesítésig folyamatosan végigkísérje a munka egész folyamatát. a résztvevők közül többen szóvá tették, hogy a jelenleg használatos vizsgálóeszközök, berendezések nagy része elavult, az alaposabb minőségellenőrzéshez ma már korszerűbbekre lenne szükség.

a skála-coop vezetői sajtótájékoztatójukon elmondták, hogy forgalmuk az idén várhatóan megközelíti a 40 milliárd forintot, s ez több mint 20 százalékkal meghaladja a tavalyi árbevételt. a forgalom kétharmada a leányvállalatok, illetve a skála közös vállalatainak az eredménye. a legdinamikusabban fejlődő leányvállalat a selectronic kft, amely 8 hónapja kezdte meg működését; az idén összesen 35 ezer itt televíziót, 5 ezer videómagnót és 15 ezer rádiókészüléket szerel össze. ezek döntő többsége a hazai üzletekbe kerül. a kft jövőre 13 féle televíziót, három fajta videókészüléket és öt különböző típusú rádiót forgalmaz. /folyt. köv./

mg-öz/La sl ka 1e
16.43 210987 2024

-.-

sb0053 4 150 mtib1056

bnv - megkezdődtek a szakmai napok /2. rész/

az ágker kft vezetői sajtótájékoztatójukon beszámoltak arról, hogy a 128 taggazdaság idei forgalma várhatóan meghaladja a 28 milliárd forintot, ezen belül az export értéke 50 millió dollárt és 140 millió rubelt tesz ki. szóltak arról is, hogy a kft az utóbbi időben fejlesztette kereskedőházi tevékenységét, mind gyakrabban vesz részt új termékek kifejlesztésében. ennek a munkának az eredménye a gyümölcsle-gyártás felfutása is. az ágker közreműködik a taggazdaságok kooperációinak, társulásainak létrehozásában. megszervezték egyebek közt a halforgalmi társaságot, a hibridkukorica üzemek társaságát, s a közeljövőben kezdi meg működését a tenyészállat forgalmazók társasága. a kft szorgalmazza a bnv-n látható újdonságok mielőbbi széles körű forgalmazását, ebben segíti is a taggazdaságokat.

a caola kozmetikai és háztartásvegyipari vállalat, valamint a schwarzkopf kozmetikai kft közös sajtótájékoztatót rendezett. a caola vezetői elmondták, hogy az idén befejezik a világbanki hitellel létesítendő szulfonáló építését. beruházásaikkal már jövőre több mint 5 ezer tonna samponhoz, illetve mosószer készítéséhez nélkülözhetetlen alapanyagot gyártanak. a termelt mennyiség felét nyugat-európába kívánják exportálni. az őszi vásáron több újdonsággal, közöttük a vásárdíjas senator férfikozmetikai sorozattal, a nagydíjas extra hófehérke fogkrémmel és új

07

parfümesodorokkal jelentkeztek. a schwarzkopf elsősorban a fodrászoknak kínál új terméket, az igora royal krém hajfestéket. ennek használatára az nszk-beli anyavállalat szakemberei képzik ki a magyar fodrászokat. sikerre számíthatnak az otthon használható hajsamponok és hajöblítők is, köztük a négyféle színben gyártott reflex schaua sampon.

az állami biztosító vezetői sajtótájékoztatójukon bejelentették: rövidesen két új irodában is fogadják majd az ügyfeleket. az október 1-jén megnyíló vagyonvédelmi, kármegeelőzési, tanácsadói és vállalkozási irodában vagyonvédelmi technikai eszközöket mutatnak majd be, ezek alkalmazásához tanácsokkal szolgálnak. az iroda tevékenységéhez tartozik majd a vagyonvédelemben hasznosítható találmányok, műszaki fejlesztések és ötletek felkarolása, megvalósításuk támogatása is. /folyt. köv./

mg-öz/La/sl/1l
16.45 210987 2273

-.-

sb0054 4 150 mtib1057

bnv - megkezdődtek a szakmai napok /3. rész/

az állami biztosító másik - várhatóan szintén még az idén megnyíló - új irodája elsősorban az egyedi, különleges kívánságokkal jelentkező ügyfelek igényeinek kíván eleget tenni. arra vállalkozik például, hogy speciális biztosításokat köt különösen magas értékekre, illetve műtárgyakra, egyedi biztosítási szerződéseket dolgoz ki magánvállalkozók számára, egyszóval emelt szintű szolgáltatásokat nyújt.

a külföldi kiállítók közül az üzbég szszk képviselői a szovjet kultúra és tudomány házában tartottak sajtótájékoztatót. uktam ismailov, az üzbég szszk háziipari minisztere elmondta, hogy a bnv-n való részvételüktől jelentős üzletkötéseket remélnek. elsősorban gyapotot, szőrmét, különböző gyümölcsöket, köztük számos egzotikumot kínálnak magyar partnereiknek. részvételüket máris hasznosnak ítélik, mert a magyar cégek mellett biztató tárgyalásokat folytattak kanadai, olasz és bolgár kereskedelmi szakemberekkel. a magyar külkereskedelmi vállalatokkal már jövőre bővíteni kívánják együttműködésüket. nemcsak árucserére számítanak, hanem közös vállalatok létrehozását is tervezik, elsősorban a könnyűipar területén. főként a cipő- és szőrméiparban, valamint a textilanyagok feldolgozásában látnak lehetőséget a termelési és értékesítési együttműködésre.

07

az ndk-beli kiállítók sajtótájékoztatóján elmondták: részvételük célja főként a két ország közötti, jövő évre szóló szerződések megkötése. a magyar-ndk kereskedelmi forgalom az idén várhatóan megközelíti a kétmilliárd rubel értéket, s ez jövőre feltehetően tovább növekszik. a bnv-n azokat az újdonságokat mutatják be, amelyekkel bővíteni kívánják a hazánkba szállított áruk körét. megállapították, hogy a szakemberek és a közönség körében egyaránt sikert aratnak lakókocsijaik, különösen az új típusok, amelyekből a skála-coop idei szállításra százat, jövőre pedig százhetvenet rendel. ugyancsak nagy érdeklődésre tartanak számot az új típusú mzm-motorok, amelyek már elektronikus gyújtószerkezettel működnek. ezekből az idén kilencezret, jövőre 11 ezret szállítanak magyarországra. a vásáron látható a jelenleginél kényelmesebb trabant is, amelybe új spirálrugót szereltek, ami kényelmesebbé teszi az utazást. szóltak az ndk-beli aka-elektronic és a magyar politoys ipari szövetkezet együttműködéséről is. a korábbi kooperációt a vásári tárgyalások eredményeként bővíteni szándékoznak, s a háztartási gépek mellett gyermekjátékokat is közösen gyártanak majd. /folyt. köv./

őz-mg/ka/sl/il
16.49 210987 2518

-.-

sb0055 4 150 mtib1058

bnv - megkezdődtek a szakmai napok /4. rész/

az angol easy garment factory limited kft. sajtótájékoztatóján arról szóltak, hogy a farmerruházati termékeket előállító cég évente több mint nyolcmillió divatcikket készít. a bnv-n való részvételükkel azt remélik, hogy üzleteket köthetnek a magyar kereskedőkkel is. több szocialista országnak - köztük csehszlovákiának és bulgáriának - már most is szállítanak a legújabb divat szerint készült kőmosott és divatosra fakított termékeikből. mint mondták, e termékek iránt a vásáron a magyar kereskedelmi vállalatok szakemberei is érdeklődést tanúsítanak.

kapolyi lászló ipari miniszter a bnv-n alkotói díjat adott át 52 műszaki-gazdasági szakembernek és formatervezőnek, akik kimagasló teljesítményt nyújtottak a bnv-nagydíjas termékek létrehozásában.

kedden ismét szakmai napot tartanak a vásáron. a nagyközönség délután 2 órától látogathatja a bnv-t. /mti/

mg/ka
16.50 210987 0938

-.-

sb0056 4 130 mtib1059

évadnyitás a madách színházban

1987. szeptember 21.- magyar színpadi mű bemutatásával nyitja az új évadot a madách színház társulata szeptember 25-én. miként adám ottó igazgató hétfőn az évadnyitó társulati ülés előtt a sajtó képviselőinek elmondta, az első premieren háy gyula: mohács című történelmi tragédiáját adják elő. a két részes művet - amelynek első bemutatója az idén nyáron, a gyulai várszínházban volt - szirtes tamás rendezte. díszleteit székely lászló, jelmezeit vágó nelly tervezte, zenéjét vukán györgy szerezte. a főbb szerepeket tóth tamás, ráckevei anna, koltaai jános, némethy ferenc, konc gábor, horesnyi lászló alakítja. ezt a darabot német nyelven több európai országban játszották sikerrel.

a következő bemutató február 5- én lesz. ekkor müller péter - tolcsvay lászló- bródy jános : doktor herz című zenés drámáját jelenítik meg. nagy viktor végzős főiskolai rendező állítja színpadra a sok szereplős musicalt. szereplői között dunai tamást, körmendi jánost, hüvösvölgyi ildikót, gyabronka józsefet, vendégként psota irént láthatja a közönség. tavasszal tartják a harmadik bemutatót. még nem döntötték el, hogy melyik darabot adják elő, az viszont tudható: lengyel györgy rendezi majd.

a madách kamarában ugyancsak bemutatóval várják a színház barátait. október 2-án hofi géza első ízben adja elő új műsorát, az élelem bére című szomorujátékot, amely - mint a színlapon olvasható - bemutató minden előadáson. a pethes györgy rendezte műsorhoz zenét malek miklós, verseket szenes iván írt. közreműködik az express zenekar. a kamaraszínpadon november 20-án tartják a következő bemutatót: arthur miller édes fiaim című drámáját láthatja a közönség. ezt a művet puskás tamás rendezi, a főszerepeket avar istván, moór marianna, gáti oszkár, kiss mari játssza. ezen a színpadon még két bemutató várható előre láthatóan télen és tavasszal.

a színház műsorán marad a macskák, az ördög, kean, a színész, maude és harold, cyrano de bergerac, a páratlan páros, a női partórség szeme láttára, a romantikus komédia, várj, míg sötét lesz, szeget szeggel, takáts alice.

a társulat új tagja laklóth aladár és puskás tamás. megvált a színháztól almási éva, papp jános, orosz helga, rékasi károly, akik máshová szerződtek.

újdonság az is, hogy a színház pénztárában megmaradó jegyeket az előadás előtt fél órával 50 százalékos kedvezménnyel árusítják. /mti/

me/mm km ka 1e
16.53 210987 2425

-.-

sb0057 4 180 mtib1060

vihar- és jégkárok szabolcs-szatmárban

1987. szeptember 21. - az állami biztosítóhoz hétfőn szinte szünet nélkül érkezett jelzések szerint, a vasárnap késő este, szabolcs-szatmár felett átvonult vihar, rövidsége ellenére is tetemes károkat okozott. a vihar villanyvezetékeket szaggatott le, rongált meg. a számos kisebb-nagyobb üzemzavar kijavítása mellett elsősorban a teljesen áram nélkül maradt négy község - berkesz, ibrány, rakamaz és tiszaszilár - vezetékeinek helyreállításán dolgoztak az áramszolgáltató vállalat szakemberei.

sok gazdasági épületet is megrongált a vihar, amely többfelé a várva-várt eső helyett jeget hozott. a károk felmérése még tart, de a jelzésekből és az eddigi becslésekből valószínűsíthető, hogy a jég tiszalök, tiszavasvári, nagykálló illetve nyírbátor, vállaj környékén okozta a legnagyobb károkat. a végigvonult jég elsősorban a dohányültetvényeket érintette - erről hétfő délutánig csaknem négyszáz kistermelő tett bejelentést -, de minden bizonnyal károsodtak a jégvonulat útjában lévő gyümölcsösök is. az almáskertek sérüléséről pontos becslést csak egy-két nap múlva lehet adni. /mti/

ács/umné sz ka ie
16.59 210987 1164

--

sb0058 4 130 mtib1061

marjai józsef fogadta horst a. schmidet

1987. szeptember 21. - horst a. schmid, kanada alberta tartománya kereskedelmi és idegenforgalmi főbiztosa, kíséretével megtekintette a budapesti nemzetközi vásárt, ahol tárgyalásokat folytatott magyar vállalati vezetőkkel.

horst a. schmidet hivatalában fogadta marjai józsef miniszterelnök-helyettes. a megbeszélés során áttekintették azokat a konkrét lehetőségeket, melyek kihasználása elősegítheti a magyarországi és kanada alberta tartománya közötti kereskedelmi és idegenforgalmi kapcsolatok dinamikus fejlődését.

07

a kanadai tartományi vezető tájékoztatást adott az 1988 telén calgaryban megrendezésre kerülő téli olimpia előkészületeiről. megállapodás született: a magyar fél megvizsgálja az albertai kormány javaslatát, hogy az 1988. évi edmontoni nemzetközi vásáron és kiállításon magyar hetekre kerüljön sor, mely lehetőséget ad a magyar vállalatok kanadai bemutatkozására, piaci jelenlétük fokozására, a kereskedelmi forgalom, a kulturális és idegenforgalmi kapcsolatok bővítésére. /mti/

sl/il ie
17.00 210987 1071

--

sb0059 4 150 mtib1062 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. szeptember 21.
előrejelzés az ország területére kedd estig:

tulnyomóan derült, száraz idő lesz. legfeljebb a délutáni órákban lehet a dunántúlon átmeneti felhősödés. a déli szél többfelé megélénkül. a hőmérséklet csúcserőke 23 és 25 fok között alakul. északkeleten hűvösebb lesz. /mti/

la ie
17.01 210987 0390

--

sb0060 4 130 mtib1063

könyvalakban a minisztertanács munkaprogramja

1987. szeptember 21. - az országgyűlés őszi ülészakát követően napokon belül kapható lesz a könyvesboltokban a minisztertanács munkaprogramját közreadó kötet. a kossuth könyvkiadó gondozásában megjelenő kiadvány tartalmazza grósz károly miniszterelnök előterjesztését, kádár jánosnak, az mszmp főtitkárának felszólalását, a kormány elnökének zárszavát, valamint a munkaprogram teljes szövegét. /mti/

-ri/il km/la ie
17.02 210987 0477

07

--

sb0061 4 150 mtib1064

befejeződtek a magyar-kínai vizgazdálkodási és villamosenergetikai tárgyalások

1987. szeptember 21. - elutazott hétfőn hazánkból csien cseng-jing asszony, a kínai népköztársaság vizgazdálkodási és energiaügyi minisztere, aki kapolyi lászló ipari miniszternek és kovács antal államtitkárnak, az országos vízügyi hivatal elnökének a meghívására szeptember 17-21. között küldöttség élén látogatást tett Magyarországon.

a kínai miniszterasszony tárgyalásokat folytatott az ipari minisztériumban, az országos vízügyi hivatalban pedig műszaki-tudományos együttműködési megállapodást írt alá. e szerint a két ország vízügyi intézményei, vállalatai közvetlen kapcsolat kialakítását tervezik különböző kutatási témákban, s a gazdasági kapcsolatok fejlesztését is szorgalmazzák. rendszeres és szervezett együttműködést kívánnak kialakítani a tudományos intézmények között, és szakemberek cseréjére is sor kerül.

a kínai küldöttség ellátogatott az albertirszai transzformátorállomásra, ahol megtekintették a feszültség alatti munkavégzést, gyöngyösvisontán megismerkedtek a gagarin hőerőmű üzemelésével, és tanulmányozták a bányászati rekultivációs eredményeket, a láng gépgyárban pedig az előállított energetikai berendezéseket. megismerkedtek az épülő dunai vízlépcsőrendszerrel, a balaton vizgazdálkodásával, s a dunán folytatott árvízvédekezés tapasztalataival. a vizgazdálkodási tudományos kutatóközpontban tájékoztatást kaptak az intézetben folyó kutató-fejlesztő munkáról. a kínai küldöttség ellátogatott az őszi bny-re is, ahol megtekintette a bemutatott ipari termékeket. csien cseng-jing miniszterasszonyt fogadta marjai józsef miniszterelnök-helyettes. a kínai küldöttség hétfőn elutazott hazánkból. /mti/

sl/la ka ie
17.03 210987 1743

07

--

sb0062 4 130 mtib1065

fegyveres erők hete kiskunfélegyházán

1987. szeptember 21. - fegyveres erők hete kezdődött hétfőn kiskunfélegyházán, a néphadsereg helyőrségi klubjában. a negyedik alkalommal sorakerülő hagyományos őszi rendezvénysorozat az 1849-től használt egyenruhából, fegyverekből és katonai kiegészítésekkel rendezett kiállítással nyitották meg.

a hét folyamán kulturális programok, találkozók engednek bepillantást a néphadsereg életébe, a haza védelmére való felkészülés feladataiba, a katonai pálya szépségeibe. egyebek mellett megrendezik a katonai tanintézetek napját, amikor a szegedi damjanich jános középiskolai honvéd kollégium növendékeivel és tanáraival találkozhatnak az érdeklődők. szeptember 24-én, rádiózási és hőlégbemutatót tartanak. /mti/
lad/sz/il ie

17.03 210987 0782

--

sb0063 4 150 mtib1066

bemutatózó látogatás

1987. szeptember 21. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára bemutatózó látogatáson fogadta faustino manuel beato morejonft, a kubai köztársaság magyarországi nagykövetét. /mti/ gg/bc/il ie

17.04 210987 0245

07

--

sb0064 4 160 mtib1067

megnyitották a honvédelmi könyvnapokat

1987. szeptember 21. - székesfehérvárott hétfőn tartották az immár negyedik alkalommal megrendezett honvédelmi könyvnapok országos megnyitó ünnepségét. a technika háza előtti téren bartszék kármé, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára méltatta a rendezvénysorozat jelentőségét, majd a magyar néphadsereg művészegyüttese adott műsort.

a megnyitó ünnepséget követően a technika házában, kiállításon ismerkedhettek meg az érdeklődők a zrínyi katonai könyv- és lapkiadó vállalat újdonságaival, az intézmény előtti téren felállított pavilonokban pedig kilenc kiadónak - a könyvnapokra kiadott - 42 művéből válogathattak.

a szeptember 24-ig tartó programot fejér megyében számos katonapolitikai előadás, író-olvasó találkozó, kulturműsor gazdagítja. /mti/
dáv/sz ka ie
17.06 210987 0839

--

sb0065 4 130 mtib1068

halálos balesetek /1. rész/

1987. szeptember 21. - a hét végén országsszerte 140 sérülést okozó közlekedési baleset történt. ezek közül 9-nek halálos áldozatai, 65-nek súlyos, 66-nak pedig könnyű sérültjei voltak.

az előtte haladó lovasfogatnak ütközött motorkerékpárjával kardos községben hegedüs máté imre 43 éves tsz-tag kondorosi lakos. a baleset következtében a motorkerékpáros a helyszínen meghalt, utasa életveszélyes sérülést szenvedett. a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálatot kezdett.

személygépkocsival karambolozott ózdon nyerges béla 68 éves nyugdíjas, helyi lakos. a baleset következtében a vétlen autó vezetője, holló ferencné 51 éves segédmunkás kissikátori lakos a helyszínen meghalt, utasai közül ketten súlyos sérülést szenvedtek, egyikük könnyebben sebesült meg. a vizsgálat eddigi adatai szerint nyerges béla személygépkocsijával megsértette az elsőbbségi szabályt.

07

az uttest bal oldalán egy személyautóba rohant gépkocsijával székesfehérváron dr. kelle lászló 46 éves főorvos, nagyatádi lakos. a baleset következtében a főorvos és a vétlen autó vezetője, a hollandiai állampolgárságu cohen jacob herman 26 éves ügyintéző, hágai lakos a helyszínen meghalt. a holland állampolgár egyik utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat előzetes megállapításai szerint dr. kelle lászló szabálytalanul, a forgalommal szemben haladt.

motorkerékpárost gázolt az uttest bal oldalán autóbusszal érsekudkert külterületén rottenbécher andrás 32 éves autóbusszvezető, szendehelyi lakos. a motorkerékpár vezetője, apko zsolt jános 17 éves tanuló, romhányi lakos a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával megkezdte a vizsgálatot.

hernád község külterületén, az m5-ös autópályán nebajsa jankovics, jugoszláviai állampolgárságu ujvidéki lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára, és egy vele szemben közlekedő autónak ütközött, amelyet nagy károly 40 éves gépkocsivezető, budapesti lakos vezetett. mindkét gépkocsivezető a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával megkezdte a vizsgálatot.

pápán végh tamás 18 éves tanuló helyi lakos személygépkocsival áttért az uttest bal oldalára, és az árokba borult. utasa, horváth páll 48 éves segédmunkás, helyi lakos a helyszínen meghalt, a személygépkocsi vezetője könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint végh tamás figyelmetlenül vezetett. /folyt. köv./

gn/mz/ka
17.09 210987 2425

--

sb0066 4 130 mtib1069

halálos balesetek /2. rész/

az uttest bal oldalára sodródva egy csehszlovákiai turistákat szállító autóbuszba rohant kamionnal szatymazon a bulgáriai állampolgárságu petko ivanov kolev 34 éves gépkocsivezető, novoselo-videmi lakos. az autóbusz utasai közül helena antosikova, 30 éves banskai lakos a helyszínen meghalt, egy utas súlyos, tíz pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a bolgár gépkocsivezető nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

07

bel

- 46 -

1987.09.21.

segédmotoros kerékpárjával felborult, és a helyszínen meghalt mátraterenyén kólinkás istván 59 éves nyugdíjas, salgótarjáni lakos. a rendőrség megkezdte a baleset vizsgálatát.

x x x

Komló lakásában a gáztűzhely lángjától tüzet fogott és meggyulladt kleri péterné 82 éves nyugdíjas ruházata. az idős asszony a kórházban belehalt égési sérüléseibe.

halálos áramütést szenvedett egy betonkeverőgéptől zalaegerszegen fábián lászló 26 éves árukisérő, helyi lakos. a rendőrség megkezdte a baleset vizsgálatát. /mti/

gn/la km ka ie
17.09 210987 1078

--

sb0067 4 160 mtib2001

emléktábla-avatás és tudományos ülés az oki-ban

1987. szeptember 21. - az országos közegészségügyi intézetben hétfőn felavatták louis pasteur emléktábláját, s tudományos ülést tartottak, amelynek fő témája a párizsi pasteur intézet bemutatása volt.

fennállásának 100. évfordulója alkalmából a párizsi pasteur intézet feleleveníti kapcsolatait a világ számos közegészségügyi intézményével, többek között a budapesti pasteur intézet jogutódjának tekinthető országos közegészségügyi intézettel /oki/.

a hétfői rendezvénysorozat keretében az oki egyik épületén bíró györgy főigazgató-főorvos és maxime schwartz, a pasteur intézet tudományos igazgatóhelyettese felavatta a mikrobiológia tudományát megalapozó és a védőoltások gyakorlatát kidolgozó nagy francia tudós emléktábláját. az ezt követő intézeti tudományos ülésen maxime schwartz és agnes ullmann a pasteur intézet kutatási igazgatóhelyettese bemutatta a bakteriológiában és a vírusok kutatásában világhírű tudományos műhely tevékenységét és legfrissebb kutatási irányait. az ülésen részt vett hutás imre, egészségügyi minisztériumi államtitkár is. /mti/

si bc/la ie
17.38 210987 1147

07

--

bel

- 47 -

1987.09.21.

sb0068 4 130 mtib2002

portugál pártküldöttség

1987. szeptember 21. - szürös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára hétfőn a kb székházában fogadta a portugál kommunista párt küldöttségét, amelyet manuel j. orcinha rodrigues, a pkb politikai bizottságának póttagja vezet. a portugál kb leiria megyei bizottságának delegációja az mszmp nógrád megyei bizottságának meghívására, a testvérmegyei kapcsolatok keretében tartózkodik hazánkban. /mti/

tr la ie
17.46 210987 0453

--

sb0069 4 130 mtib2003

közalkalmazottak klubja

1987. szeptember 21. - közalkalmazottak klubja nyílt hétfőn, budapesten, a közalkalmazottak szakszervezetének székházában. a szakszervezet elnöksége régi igényt elégít ki azzal, hogy összejövetelei és közművelődési lehetőséget teremtsen tagságának.

a klub programjában egyebek között számítógépes és nyelvtanfolyamok szerepelnek. lesznek videoelőadások, mozivetítések, és rendeznek nyugdíjastalálkozókat. a szakszervezet tisztségviselői a mozgalmi és az érdekvédelmi munkával kapcsolatos tapasztalatcsere-fórumokon vehetnek részt. a klubban könyv- és folyóíratár is működik. /mti/

se km/la ie
17.47 210987 0634

07

--

sb0070 4 160 mtib2004

150 éves a nemzeti színház /1. rész/ - kiállítás a várszínház galériában

1987. szeptember 21. - a nemzeti színház megnyitásának 150. évfordulója alkalmából reprezentatív kiállítás nyílt hétfőn - a magyar dráma napján - budapesten a várszínház galériában. a magyar színháztörténet, s a nemzeti színház multját és jelenét felidéző tárlat tükrözi: a magyar színháztörténetben fordulópontot jelentett 1837. augusztus 22-én a nemzeti színház megnyitása, s a másfél évszázados jubileum egyik kiemelkedő ünnepe is a mai magyar kulturális-művészeti életnek.

az évfordulóhoz kapcsolódó események, így a tárlat is - a szervezők szándéka szerint - lehetőséget nyújtanak a színháztörténet 150 évének, jelentős állomásainak, fejlődésének és eredményeinek áttekintésére, a tapasztalatok és tanulságok összegzésére is. mód nyílt erre már a nemzeti színház egy hónappal ezelőtt megtartott jubileumi társulati ülésén, s e cél megvalósítását szolgálták azok a kiadványok is, amelyek korábban - több kiadó gondozásában - jelentek meg, s a legkülönbözőbb szempontokból tárgyalták az eltelt másfél évszázad történéseit.

a nemzet színházának a magyar színházi életben betöltött helyét, szerepét és feladatait is hangsúlyozandó, időzítették a várszínház galériában látható kiállítás megnyitását a magyar dráma napjára. itt eredeti dokumentumok: színlapok, díszletmakettek, jelmezek, kellékek, relikviák, fényképek, kéziratok, képzőművészeti alkotások idézik fel a színháztörténeti jelentőségű előadásokat, művészek felejthetetlen élményt nyújtó alakításait, a nemzeti színház színészgenerációit, s azokat a színházvezetőket és alkotókat, akiknek nevét legfeljebb a plakátokról ismerheti a közönség. az anyagot a magyar színházi intézet, a színháztörténeti múzeum, a bajor gizi színészmúzeum, az országos széchenyi könyvtár színháztörténeti tára, a nemzeti színház és a pest megyei levéltár kölcsönözte. a tárlatot - amelyet az év végéig tekinthetnek meg az érdeklődők - bécsy tamás professzor, a magyar tudományos akadémia színháztudományi bizottságának elnöke nyitotta meg. /folyt. köv./

t cs fr la olt
18.27 210987 2109

--

sb0071 4 160 mtib1071

Űrkutatási kiállítás

1987. szeptember 21. - milyen volt 200 ezer éve a göncölszekér, és milyen lesz ugyanennyi idő múltán? ennek ügyesen megkonstruált makettjét, valamint sok más érdekességet mutatnak be kecskeméten a gépipari és automatizálási főiskola aulájában hétfőn megnyitott csillagászati és űrkutatási kiállításon. látható közelfénykép az uránus kisbolygóiról, egy szovjet űrrepülőgép kísérleti példányának makettje és a jövő egyelőre futurisztikusnak tűnő repülő szerkezetei. az első napon előadás hangzott el az űrkutatás 30 évéről, a későbbiekben szó lesz a mars felderítésének eredményeiről, űrbázisokról amelyek működtetéséről, felhasználásukról neves szakemberek tájékoztatják az érdeklődőket. /mti/

lad/sz/1l olt
18.29 210987 0741

--

sb0072 4 160 mtib1072

a savaria őszi fesztivál nyitóhangversenye

1987. szeptember 21. - az idei savaria őszi fesztivál eseménysorozatában kiemelt szerepet kapnak a zenei rendezvények, hangversenyek. a zenei sorozat ünnepi nyitó hangversenyére hétfőn került sor szombathelyen, a bartók béla teremben, ahol a megyeszékhely szimfónikus zenekara adott koncertet petró jános liszt-díjas karnagy vezényletével. a műsorban kodály, darius milhaud és berlioz művei hangzottak el. közreműködött onczay csaba gordonkaművész. a hangversenyen a szomszédos ausztriából és szlovéniából is részt vettek.

rangos zenei rendezvény lesz szeptember 26-án kőszegen, amikor nemzetközi fuvószenekari hangversenyt tartanak, szeptember 30-án sárváron, a nádasy várban, a ljubljana barokk trió koncertezik. október 1-jén hangversenyt rendeznek szombathelyen a zenei világnap alkalmából, melyen a kassai filharmónikus zenekar működik közre. október 2-án a megyeszékhelyen a benkó dixieland, 4-én pedig a száz tagú budapest cigányzenekar szerepel, majd 5-én a jézus krisztus szupersztár című darabot mutatja be a rockszínház. a program október 12-én záróhangversennyel fejeződik be, melyen a magyar állami operaház énekművészei, a bécsi staatsoper kórusa és a szombathelyi szimfónikus zenekar művészei lépnek fel. /mti/

lér/dev/sz/1l olt
18.34 210987 1309

--

sb0073 4 160 mtib2008

150 éves a nemzeti színház /2. rész/ - kiállítás és diszelőadás a Nemzeti színházban

1987. szeptember 21. - a nemzeti színház első emeleti nézőtéri társalgójában fotódokumentációs kiállítás nyílt. a tárlat a nemzeti színházat, mint a magyar dráma mindenkor első számú műhelyét mutatja be az elmúlt öt esztendőben műsorra tűzött előadásokon készült felvételek segítségével. a kiállítást kerényi ferenc, a magyar színházi intézet igazgatója nyitotta meg.

az ünnepi megnyitót követően diszelőadást tartottak, amelyen résztvettek a politikai, a társadalmi, a kulturális élet vezető személyiségei, a nemzet színházának egykori és mai nagy művészei is. a himnusz elhangzása után malonyay dezső, a nemzeti színház igazgatója köszöntötte a megjelenteket, s felolvasta grósz károlynak, a minisztertanács elnökének levelét, amelyet a jubileum alkalmából intézett a színház vezetőihez, művészeihez, valamennyi dolgozójához.

„a magyar népköztársaság minisztertanácsa és a magam nevében őszinte tisztelettel és nagyrabecsüléssel köszöntöm a fennállásának 150. évfordulóját ünneplő nemzeti színház társulatát, művészeit, vezetőit és valamennyi dolgozóját.

az elmúlt másfél évszázadban a nemzeti színház tevékenysége szorosan egybefonódott hazánk és népünk történelmével. az a korszerű eszmei alap, amelyen a színház a reformkorban megkezdte működését - a haza és haladás szolgálata - máig sem veszített érvényéből. történetének legszebb fejezetei akkor íródtak, amikor megőrizte hűségét ehhez a hagyományhoz. abban az értelemben is, hogy a tartalmi hűség érdekében ha kellett, a formai megújulásra is mindig kész volt. ma már történelem, de sokunk számára maradandó személyes élmény is, amikor a felszabadulás után a nemzeti színház cselekvő részese és egyik fontos lendítőereje volt nemzeti újjászületésünknek és később a szocializmus utjára lépett magyar nép alkotó munkájának.

napjainkban sok tekintetben hasonló a helyzet, mint a reformkorban volt, hiszen népünk most ismét olyan vállalkozás részese, amelynek tétjéről joggal mondhatjuk vörösmarty mihály szavaival: „előttünk egy nemzetnek sorsa áll....”

meggyőződésem, hogy a jubiláló színház is magáénak tekinti az országgyűlésen elfogadott munkaprogramunkat, s a maga mással nem pótolható eszközeivel mindent megtesz a társadalmi-gazdasági kibontakozás, a magyarság önbecsülésének, hazaszeretének erősítése érdekében. /folyt. köv./

p cs/il
19.57 210987 2440

07

..

sb0074 4 160 mtib2009

150 éves a nemzeti színház /3. rész/ - kiállítás és diszelőadás a nemzeti színházban

önök is bizvást számíthatnak a kormány megkülönböztetett figyelmére az alkotáshoz szükséges feltételek biztosításában, ezen belül a színház új épületének létrehozásában.

amikor most, az ünnepi évad kezdetén felidézük emlékezetükben a nemzeti színház egykori legkiválóbb színművészeinek és rendezőinek példaadó munkásságát azt kívánom, hogy adjon ez is erőt, elszántságot és lelkesedést, hogy elődeikhez méltó felelősséggel, művészi öntudattal, és alázattal tehessenek eleget a hivatásukkal járó tudatosan vállalt szép kötelességüknek. szívből kívánok valamennyiüknek sikereiben gazdag, eredményes munkát, jó egészséget, családi és magánéletükben sok boldogságot.

budapest, 1987. szeptember 17.,,

a levél felolvasását követően köpeczi béla művelődési miniszter a minisztertanács megbízásából diszoklevelet nyújtott át a nemzeti színház igazgatójának. a nemzeti színház alapításának 150. évfordulóját tanúsító okiratot ugyancsak a kormány elnöke látta el kézjegyével.

ezen az estén a nemzeti színház társulata madách imre: az ember tragédiája című drámáját mutatta be - a magyar színházi életben ritka és megismételhetetlen szereposztásban. kizárólag ezen az előadáson a londoni színen - egy anya szerepében - lukács margitot láthatta a közönség; a falanszter színen pedig lutherként agárdi gábor, cassiusként kállai ferenc, plátóként gábor miklós, michelangelóként bessenyi ferenc lépett színpadra. ádámot bubik istván, évát tóth éva, lucifert pedig vendégként balkay géza alakította.

a hétfői ünnepi eseményeken részt vettek azok az európai színházművészeti szakemberek is, akik a magyar tudományos akadémián kedden megkezdődő nemzetközi tudományos színházi tanácskozásra érkeztek hazánkba. /mti/

p cs/il olt
19.58 210987 1841

07

..

sb0075 4 180 mtib2010

tömeges ételmérgezés jászberényben

1987. szeptember 21. - az elmúlt napokban tömeges ételmérgezés történt jászberényben, amelyet feltehetőleg valamilyen turóból készült termék okozott. hétfő estig 28 gyereket szállítottak kórházba, állapotuk azonban nem súlyos. az ügyben a szolnok megyei köjál szakértői folytatják a vizsgálatot. /mti/
se/la la olt
20.13 210987 0364

--

sb0076 4 180 mtib1073

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1987. szeptember 21.

sb0001 bővülő testvérterületi együttműködés
sb0002 férjek a szülésnél /1. rész/
sb0003 férjek a szülésnél /2. rész/
sb0004 októberi, ünnepi televíziós műsorok /1. rész/
sb0005 októberi, ünnepi televíziós műsorok /2. rész/
sb0006 mélyhűtött bodza és brokkoli exportra
sb0007 tanácskozás a népi építészetéről
sb0008 épül a baki faluház
sb0009 előszüret a balaton-felvidéken
sb0010 begyújtottak a göcseji szilvaaszalókban
sb0011 vágják a cirokszakállt
sb0012 a serdülőkorú isk. gyermekek egészségmegtart. /gyh/
sb0013 felkészítő tanf. az új adórendszer szab. alkalmazásához
sb0014 tribológiai konferencia /gyorshir/
sb0015 bnv - megkezdődtek a szakmai napok /gyorshir/
sb0016 békemozgalmi aktivisták szemináriuma /gyorshir/
sb0017 az édosz központi vezetőségének ülése /gyorshir/
sb0018 kidőlt fák, áramkimaradások
sb0019 kínai parlamenti küldöttség látogatása
sb0020 szép ernő-jutalom
sb0021 a m.o-i szlovákok dem. szöv. elnökségi ülése
sb0022 ceglédi ősz
sb0023 vásári kiadvány
sb0024 üdvözlő távirat /mali/
sb0025 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0026 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0027 szlovák gasztronómiai hét győrtől
sb0028 kínai falufejlesztési küldöttség
sb0029 félmilliárdos söripari fejlesztés pécsen és baján

213507

sb0030 shell benzinkut gyári beruházásban
sb0031 lakásépítők áruháza győrtől
sb0032 békemozgalmi aktivisták szemináriuma
sb0033 tribológiai konferencia
sb0034 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0035 meghalt ótott béla
sb0036 a környező országok időjárása
sb0037 tanévnyitó szarvason - új létesítményeket avattak
sb0038 tengervíz-hőmérsékletek
sb0039 volán utazási iroda nyílt sopronban
sb0040 heves megyei szüret
/folyt.köv. mm/
21.23 210987 1728

--

sb0077 4 180 mtib1074

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a nyugdíjasok főiskolája tatán
sb0042 magyar-szovjet barátsági hét kezdődött szigetszentmiklóson
sb0043 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
sb0044 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
sb0045 szegedi művészeti kollégium
sb0046 kínai művészegyüttes magyarországon
sb0047 az édosz központi vezetőségének ülése
sb0048 pályázat kamatmentes kölcsönre
sb0049 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0050 a serdülőkorú iskolásgyermekek egészségmagatartása /1. rész/
sb0051 a serdülőkorú iskolásgyermekek egészségmagatartása /2. rész/
sb0052 bnv - megkezdődtek a szakmai napok /1. rész/
sb0053 bnv - megkezdődtek a szakmai napok /2. rész/
sb0054 bnv - megkezdődtek a szakmai napok /3. rész/
sb0055 bnv - megkezdődtek a szakmai napok /4. rész/
sb0056 évadnyitás a madách színházban
sb0057 vihar- és jégkárok szabócs-szatmárban
sb0058 marjai józsef fogadta horst a. schmidet
sb0059 időjárás-jelentés
sb0060 könyvalakban a minisztertanács munkaprogramja
sb0061 befejeződtek a magyar-kínai vizsgadalk. ...
sb0062 fegyveres erők hete kiskunfélegyházán
sb0063 bemutató látogatás
sb0064 megnyitották a honvédelmi könyvnapokat
sb0065 halálos balesetek /1./
sb0066 halálos balesetek /2./
sb0067 úrkutató kiállítás
sb0068 a savaria őszi fesztivál nyitóhangversenye

214007



sb0069 emléktábla-avatás és tudományos ülés az oki-ban
 sb0070 portugál pártküldöttség
 sb0071 közalkalmazottak klubja
 sb0072 150 éves a nemzeti színház /1. rész/
 sb0073 150 éves a nemzeti színház /2. rész/
 sb0074 150 éves a nemzeti színház /3. rész/
 sb0075 tömeges ételmérgezés jászberényben
 sb0076 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0077 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: fehér péter, izsák erika,
 császár tibor, oltványi ottó
 - v é g e -

/mti/ ka
 21.24 210987 1932

477

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.002/X

Belföldi hírek

budapest, 1987. szeptember 22.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

a kgst-országok bányaműszaki vezetőinek tanácskozása

1987. szeptember 22. - másfél évtized után ismét magyarországon rendezik meg szeptember 28. és október 2. között balatonöszödön a kgst-országok bányaműszaki főfelügyelőségei vezetőinek tanácskozását a biztonságtechnikai eszközöknek és módszereknek, valamint a bányászok munka- és egészségvédelmének fejlesztéséről.

a tanácskozásnak különösen fontos napirendi pontja a legújabb tudományos és műszaki-fejlesztési eredmények alkalmazása a bányászat fő veszélyei - a metán- és szénporrobbanás, a tűz, a vízbetörés, az omlás stb. - elleni védekezésben, s főleg ezek megelőzésében. a szovjet szakemberek külön tájékoztató anyagot állítottak össze a szénpor- és metánrobbanás elkerülését szolgáló új módszerekről és intézkedésekről. a veszélyek gyors felismerését és megelőzését szolgálja újabban a biztonsági rendszer számítógépes ellenőrzése, mert folyamatos figyelés, mérés alapján már kialakulásának nagyon korai szakaszában felismeri és jelzi a veszélyt. így elegendő idő jut a megelőzést célzó intézkedésekre. a magyar szakemberek a tagországoktól kapott beszámolók alapján a bányaszellőztetés automatikus vezérlésének és ellenőrzésének alkalmazásáról, fejlesztéséről készítettek általános összefoglalást. ebből kitűnik, hogy a tagországok valamennyi bányahatósága központi feladatnak tekintti a bányaszellőztetés fejlesztését. /mti/

sb/il sl/la olt
 00.10 220987 1422

--